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ВСТУП 

Актуальність теми. Швидкий розвиток світового спорту, призводить до 

популяризації багатьох видів спорту, особливо тих, що не входять до програми 

Олімпійських ігор. Створюється багато клубів, залучається велика кількість 

людей для розвитку первинного виду спорту. До таких видів спорту 

відноситься веслування на човнах «Дракон». За відносно короткий час цей вид 

спорту здійснив неймовірний розвиток від традиційного виду спорту Азії до 

світового виду спорту, який постійно популяризується і розвивається у всьому 

світі завдяки своїй атмосфері, видовищності та доступності усім верствам 

населення.  

Розвиток веслування в різних країнах визначається сукупністю певних 

чинників, серед яких можна виокремити специфічність правового й 

економічного регулювання, особливості розвитку країни, регіону і навіть міста, 

своєрідність місцевого населення. Так як розвиток веслування в світі 

відбувається досить динамічно, то актуальним є вивчення його сучасного стану 

на світовому та національному рівнях.  

Аналіз світових тенденцій розвитку, вивчення історичних аспектів його 

становлення та особливостей функціонування у світі дозволить розширити 

систему знань з цього виду спорту та сприятиме вдосконаленню 

функціонування веслування на човнах «Дракон» Україні. 

Наразі в Україні розвиток веслування не є низьким, особливо дивлячись 

на результати наших спортсменів, проте далекий до країн Азії та деяких країн 

світу. Тому вивчення особливостей його функціонування на сучасному етапі є 

актуальним. 

Мета дослідження — підвищити рівень функціонування веслування на 

човнах «Дракон» в Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати показники розвитку веслування на човнах 

«Дракон». 
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2. Дослідити особливості функціонування веслування на човнах 

«Дракон» в світі та Україні на сучасному етапі. 

3. Визначити основні виклики та перспективи розвитку драгонботу в 

Україні. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та 

матеріалів мережі Інтернет; історичний метод; порівняння та зіставлення; 

синтез та узагальнення; експертне опитування, бесіда, анкетування; методи 

математичної статистики. 

Об’єкт дослідження: веслування на човнах «Дракон» як неолімпійський 

вид спорту. 

Предмет дослідження: історичні, організаційні, економічні, нормативно-

правові аспекти розвитку веслування на човнах «Дракон». 

Наукова новизна: 

• Вперше проаналізовано діяльність міжнародної та національної 

федерацій щодо розвитку веслування на човнах «Дракон»; 

• Вперше проаналізовано фактори розвитку виду спорту в Україніта 

визначено перспективи розвитку драгонботу;  

• Систематизовано та узагальнено дані щодо історичних, соціально-

економічних, правових критеріїв функціонування веслування на човнах 

«Дракон». 

Практичне значення: Матеріали можуть бути використані обласними 

федераціями, клубами, навчальними закладами при підготовці спортсменів, та 

підвищені кваліфікації тренерів; в освітньому процесі під час вивчення 

дисципліни «Неолімпійський спорт». 

Апробація результатів дослідження: Основні положення 

кваліфікаційної роботи були представлені на ХІІІ Міжнародній студентській 

конференції «Спорт та сучасне суспільство» (Київ, 2020). 

Структура і обсяг роботи: Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

5 розділів, висновків та списку використаних джерел (65 найменувань). 
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Загальний обсяг роботи становить 71 сторінку. Містить 1 таблицю та 3 

рисунки.  
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РОЗДІЛ 1 

ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ, СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК 

ВЕСЛУВАННЯ НА ЧОВНАХ «ДРАКОН» 

 

1.1 Веслування на човнах «Дракон» як неолімпійський вид спорту. 

Веслування на човнах «Дракон» — це командний вид спорту, де учасники 

веслують на довгих вузьких човнах, прикрашених головою і хвостом дракона. 

Даний вид спорту має давнє коріння в Китаї, де він був пов'язаний з різними 

традиційними обрядами та святами. 

Основні характеристики веслування на човнах Дракон: 

1. Структура човна і культурна символіка: Човни-дракони довгі, 

вузькі зазвичай має довжину від 10 до 20 метрів і може вміщати від 10 до 50 

веслярів та прикрашені головою і хвостом дракона, що надає їм особливого 

вигляду. Дракон є символом сили, удачі та благополуччя в китайській культурі. 

Це додає гонкам унікального культурного елемента, перетворюючи їх на 

символічну подію, яка шанує традиції та історію. 

2. Команда: Типова команда складається з барабанщика, який сидить 

на носі і задає ритм веслування, стернового, який управляє напрямком човна, та 

веслярів, які гребуть. 

• Роль барабанщика: барабанщик має задавати ритм для команди, що 

є важливим елементом для підтримки синхронності. Він сидить попереду 

човна, б'є в барабан в такт, що допомагає веслярам синхронізувати свої рухи. 

Барабанщик також служить мотиваційною підтримкою, підбадьорюючи 

команду під час змагань. 

• Стерновий (керманич): стерновий, або керманич, знаходиться 

позаду човна та відповідає за його напрямок. Це ключова позиція, оскільки, не 

дивлячись на синхронність веслярів, саме від стернового залежить траєкторія 

руху човна. 

• Синхронність і ритм: веслування на човнах «Дракон» вимагає 

високого рівня синхронності та взаємодії. Кожен весляр повинен гребти у чітко 
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визначений момент, наслідуючи ритм барабанщика, що створює злагоджений 

рух човна. Цей аспект спорту вчить учасників командній роботі та здатності 

слухати і реагувати на інших. 

3. Обладнання: веслярі використовують спеціальні весла, барабанщик 

- барабан, а стерновий - кермо або весло для управління. 

4. Змагання: веслування на човнах «Дракон» включає різні дистанції, 

серед яких найпопулярнішими є 200, 500 та 2000 метрів. Змагання можуть 

проводитися як на спокійній воді, так і на відкритій воді. У стандартних лодках 

може знаходитись 10-20 веслярів. 

Змагання проводяться як на аматорському, так і на професійному рівнях, 

а вид спорту є популярним на міжнародних турнірах, таких як чемпіонати світу 

та Азіатські ігри. 

Спортсмени повинні мати хорошу фізичну підготовку, оскільки 

веслування вимагає значної сили рук, спини, плечей та витривалості. 

Крім сили, також важливі витривалість, швидкість реакції та здатність 

підтримувати зусилля протягом всієї дистанції змагань, які зазвичай тривають 

від 200 до 2000 метрів. 

5. Традиції. Цей вид спорту часто асоціюється з китайськими 

фестивалями, особливо з Фестивалем човнів-драконів, який святкують у червні. 

Під час фестивалю проводяться яскраві церемонії з традиційними ритуалами та 

танцями. Веслування на човнах «Дракон», як вид спорту, об’єднує людей з 

різних соціальних і вікових груп. Це спорт, в якому можуть брати участь і 

чоловіки, і жінки, а також люди різного віку та рівня підготовки. 

Веслування на човнах «Дракон» вже певний час є популярним у багатьох 

країнах світу і є частиною численних спортивних подій та фестивалів. 

Таким чином, веслування на човнах «Дракон» є неолімпійським видом 

спорту, що поєднує в собі фізичну активність, командну співпрацю та 

символічне значення, відображаючи давні традиції та сучасний дух 

спортивного суперництва. 
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1.1.1 Історичні аспекти виникнення веслування на човнах «Дракон». 

Веслування на човнах «Дракон» – це вид спорту, в якому команди 

веслярів змагаються на довгих вузьких човнах, стилізованих під дракона. 

Даний вид спорту має глибоке коріння в китайській культурі, де його початково 

використовували для релігійних і обрядових цілей. Човни-дракони виступали 

символами могутності та вшанування давніх божеств води. Змагання 

проводилися як частина різних фестивалів, зокрема фестивалю човнів-драконів, 

що святкується в Китаї протягом понад двох тисячоліть. 

Стародавні китайці вважали драконів охоронцями вод і річок. Спортивні 

гонки на човнах у вигляді дракона спочатку виникли як ритуал вшанування 

водних духів і, за легендою, пам'яті поета Цюй Юаня, який втратив життя в 

річці. Перші документальні згадки про змагання датуються приблизно 278 

роком до н.е. За легендою, місцеві жителі гребли на човнах, стукали по 

барабанах і кидали рис у воду, щоб захистити його душу від духів і риб. 

Цюй Юань (屈原), що жив приблизно з 340 по 278 рік до н.е., був 

видатною фігурою китайської літератури та політичного життя. Він належав до 

знатного роду і здобув освіту при дворі царства Чу, одного з великих 

державних утворень у період Воюючих царств (475–221 рр. до н.е.). Як радник 

царя Хуай-вана, Цюй Юань виступав за реформи, які могли б зміцнити царство 

та захистити його від зростаючої загрози з боку інших царств, особливо царства 

Цінь. 

Політична діяльність і вигнання. Цюй Юань намагався впровадити у Чу 

реформи, що зосереджувалися на різних аспектах: соціальній справедливості, 

зменшенні корупції та покращенні захисту царства. Проте його прогресивні ідеї 

не були сприйняті при дворі: вороги поета при дворі, зокрема ті, хто був 

пов’язаний з корупційними угрупованнями, оббрехали його перед царем. Через 

це його було відправлено у вигнання, і він більше ніколи не повернувся до 

столиці. 

Це вигнання глибоко вразило Цюй Юаня, але стало також його 

натхненням як поета. У своїй поезії він висловлював печаль за долю рідного 
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краю, свої розчарування від несправедливості при дворі, біль від неможливості 

допомогти країні та глибокий патріотизм. Його твори вважаються одними з 

найдавніших шедеврів китайської літератури та відомі своїм емоційним 

змістом, символізмом та яскравими образами. 

Фестиваль човнів-драконів і його символіка. Коли війська царства Цінь 

зрештою захопили царство Чу, Цюй Юань, дізнавшись про це, відчув настільки 

глибокий біль і розчарування, що вирішив накласти на себе руки, стрибнувши в 

річку Міло в нинішній провінції Хунань. Його самогубство було своєрідним 

актом протесту проти несправедливості й символом його незламної вірності 

рідній землі. 

Місцеві жителі, які поважали і любили поета, спробували врятувати його 

або хоча б захистити тіло від водяних духів і риби. Вони веслували на своїх 

човнах, стукали по воді та кидали в річку рис, щоб відлякати риб. Ця подія 

стала основою для Фестивалю човнів-драконів (端午节, Дуань У), який 

проводиться в Китаї щороку на п’ятий день п’ятого місяця за китайським 

місячним календарем. Традиція кидати рис у воду також перетворилася на 

виготовлення «цзунцзи» — конусоподібних пиріжків з рису, загорнутих у 

бамбукові листя, які з’їдають на фестивалі. 
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Човни-дракони та ритуал веслування. Фестиваль човнів-драконів — є не 

тільки даниною пам’яті про Цюй Юаня, але і виступає символом боротьби з 

корупцією, несправедливістю та захисту патріотичних цінностей. Човни, на 

яких проводяться гонки, оформлені у вигляді драконів, які в китайській 

міфології є захисниками вод і небес та символізують силу і могутність. У 

змаганнях команда з двадцяти веслярів гребе у синхронному ритмі, який задає 

барабанщик. Цей ритм відлунює обрядові дії жителів, які намагалися врятувати 

поета, і символізує єдність у команді та силу колективу. 

Таким чином, фестиваль і спорт веслування на човнах-драконах є не лише 

розвагою, але й культурною традицією, що поєднує історичну пам'ять з 

колективною енергією сучасного суспільства. 

 
 

Історія веслування на човнах Дракон має багато етапів розвитку, які 

відрізняються за часом, місцем та характером. Виникнення та розвиток цього 

виду спорту описуються в різних джерелах, що складають історіографію цієї 

теми. 

Перші згадки про веслування на човнах Дракон відносяться до 5-го 

століття до н.е., коли воно було пов'язане з китайським святом Дня Дракона. У 

3-му столітті до н.е. були організовані перші змагання на човнах Дракон, які 

пройшли в Китаї. Ці змагання були проведені з метою збільшення морської і 
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військової сили країни, а також з побажаннями про добру рибальську ловлю та 

здоров'я. 

З розвитком технологій та популярності спорту відбулося значне 

поліпшення конструкції човнів та весел. У 1976 році відбувся перший 

Чемпіонат світу з веслування на човнах Дракон, який відбувся в Гонконзі. У 

1991 році було створено Міжнародну федерацію веслування на човнах 

«Дракон» (IDBF). У 2010 році веслування на човнах «Дракон» стало одним з 

офіційних видів спорту на Азіатських іграх [24]. 

Сучасні тенденції розвитку веслування на човнах Дракон полягають у 

вдосконаленні техніки веслування, збільшенні швидкості та точності 

переміщення човна, а також розширенні кількості учасників та глядачів на 

змаганнях. Також у змаганнях з'являються нові категорії, наприклад, змагання 

ззмішаних команд, які складаються з чоловіків та жінок різного віку. Крім того, 

з'являються нові формати змагань, наприклад, естафетні гонки та змагання на 

коротку відстань. 

Завдяки зростаючій популярності цього виду спорту, веслування на 

човнах «Дракон» стає все більш професійним та структурованим видом спорту, 

з організованими чемпіонатами, кубками та лігами. Крім того, у спортивних 

школах та університетах з'являються спеціалізовані програми з веслування на 

човнах «Дракон» для підготовки майбутніх спортсменів. 

Ще однією тенденцією розвитку веслування на човнах «Дракон» є 

зростання популярності серед аматорських гравців, які вправляються у 

веслуванні з метою покращення фізичної форми та підвищення якості життя. 

Це сприяє подальшому збільшенню кількості учасників на змаганнях та 

розвитку масового спорту в цій галузі. 

Узагалі, можна сказати, що тенденції розвитку веслування на човнах 

«Дракон» полягають у поєднанні професіоналізму та масовості, вдосконаленні 

техніки та форматів змагань, а також збільшенні кількості учасників та 

шанувальників цього виду спорту. 
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Веслування на човнах-драконах сьогодні для багатьох спортсменів та 

шанувальників виступає як спорт, так і як відпочинок. 

У 1970-х роках Гонконгська туристична асоціація (тепер відома як Рада з 

туризму) вирішила провести Міжнародний фестиваль човнів-драконів для 

популяризації Гонконгу. У 1976 році відбулися перші Гонконзькі міжнародні 

перегони, як подія, на сьогодні визнано початком "Сучасної ери" човнів-

драконів як виду спорту. HKIR перетворився на щорічний фестиваль з 

величезним успіхом, і вражаючі прес-фотографії перегонів у Гонконзі 

розійшлися по всьому світу. 

Доти, доки 1991 року не було створено Міжнародну федерацію човнів-

драконів (IDBF), HKIR був «неофіційним чемпіонатом світу серед клубних 

екіпажів» з цього виду спорту. Екіпажі, які змагалися в HKIR, потім вирушили 

додому і заснували свої власні асоціації човнів-драконів, потім федерації EDBF 

(європейська), IDBF і ADBF (азіатська). Три федерації, які зараз керують 

човном-драконом, як це практикується в більш ніж 60 країнах [36]. 

З моменту утворення IDBF цей вид спорту швидко поширився по всьому 

світу. Сьогодні, через 30 років після першого HKIR, цифри показують воістину 

вражаючий розвиток сучасного спорту на човнах-драконах. 

З майже 50 мільйонами учасників у Китаї дотичні до веслування на 

човнах «Дракон». Понад 300 000 осіб у Великій Британії та Європі, включно з 

Чехією, Угорщиною, Польщею 90 000 у Канаді та США. 

Георгафія також налічує тисячі в Австралії та Новій Зеландії, а зараз цей 

вид спорту поширюється Карибським басейном, Африкою і Тихоокеанським 

басейном. 

Dragon Boat Sport під управлінням його керівних органів - це яскравий, 

ефективний і незалежний веслувальний спорт. 

Змагання човнів-драконів під егідою IDBF та її континентальних 

федерацій (ADBF і EDBF) перетворилися на серйозний, високоефективний 

змагальний вид спорту, і багато асоціацій човнів-драконів створюють 

національні команди елітних веслярів на човнах-драконах [24]. 
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У IDBF Sport Racing зазвичай 18-20 веслярів на човен-дракон 

стандартного розміру і 8-10 веслярів на маленький човен, а також барабанщик і 

керманич (рульовий).  

Чемпіонати світу IDBF, чемпіонати Європи EDBF і чемпіонати Азії 

ADBF добре зарекомендували себе, як і регіональні чемпіонати в Північній 

Америці. Медалі чемпіонату важко отримати, і вони цілком заслужені. 

Гонконгські міжнародні фестивальні перегони розвинули абсолютно новий дух 

та інший набір гоночних цінностей [24, 25]. 

Немає іншого виду спорту з веслом, у якому 22 людини працюють разом, 

щоб створити командний результат, винагороджуваний зусиллями всієї 

команди, а не кількома індивідуальними виступами. Цієї гармонії мети можна 

досягти тільки через багатогодинні тренування на човні, навчання бути 

повноцінним екіпажем і розвиток командного духу і розуміння, необхідних для 

спільної роботи, як єдиного цілого, для загального блага. Через 30 років після 

перших HKIR цифри показують вражаючий розвиток Dragon Boat Sport. 50 

мільйонів човнярів-драконів у Китаї, і тепер цей вид спорту через IDBF 

поширився на всі континенти". 

Крім спортивних перегонів, асоціації човнів-драконів також допомогли 

розвинути фестивальну сторону човнів-драконів. 

На традиційних фестивалях дизайн човнів і кількість екіпажів можуть 

варіюватися від 10 до 50 і більше веслярів, плюс, звісно, барабанщик і 

керманич.  

Багато фестивальних перегонів успішні через велику кількість екіпажів, 

які беруть участь у них просто заради задоволення й азарту. Багато 

фестивальних екіпажів приходять з «корпоративного ринку» і змагаються у 

фестивальних перегонах на човнах-драконах, бо це також громадський захід і 

діяльність зі згуртування команди, в якій незабаром проявляються сильні 

сторони і здібності співробітників. 

Зростання сцени фестивальних перегонів величезне. Наприклад, нині в 

усьому світі існують компанії з організації заходів, єдиною метою яких є 
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організація щорічних фестивальних перегонів човнів-драконів. Це особливо 

вірно в Канаді та США, де команди спортивних перегонів також беруть участь 

у фестивальних перегонах. У Європі, фестиваль Мальме у Швеції, збирає сотні 

екіпажів з компаній і спільноти, а перегони тривають тиждень. Організовані 

Шведською асоціацією човнів-драконів і Клубом каное Мальме, фестивальні 

перегони в Мальме та інші подібні перегони у Швеції та багато інших по 

всьому світу також збирають кошти для розвитку спорту. 

Однією з переваг Dragon Boating є те, що ви можете легко перетворитися 

з веселої фестивальної команди з невеликим досвідом на високопродуктивну 

конкурентоспроможну команду.  

Як вид спорту, що має свою древню та цікаву історію, він привабливий 

для корпоративного ринку як «громадська діяльність», а також як вид спорту 

високих досягнень для спортсменів високого рівня. Цей діапазон здібностей, 

сповнений традицій, культури та соціальної взаємодії, дуже бажаний у 

сучасному світі. 

Катання на човнах-драконах - це вид спорту і відпочинку, яким можуть 

займатися всі, з будь-якими здібностями і на будь-якому рівні змагань. У цьому 

велич катання на човнах-драконах. 

 

1.2 Особливості становлення та розвитку веслування на човнах 

«Дракон» в Україні. 

В Україні веслування на човнах «Дракон», як вид спорту, з'явилось 

досить нещодавно. Спочатку цей вид спорту практикували лише в окремих 

містах країни, проте з часом популярність веслування на човнах «Дракон» 

стала зростати, і він став більш поширеним по всій території України. 

Особливістю становлення та розвитку веслування на човнах Дракон в 

Україні є те, що цей вид спорту почав розвиватись в основному серед 

любителів та аматорів. Перші змагання в Україні відбувалися в рамках 

різноманітних фестивалів та свят, і лише згодом почали організовуватися 

спеціалізовані змагання. 
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Значний внесок у розвиток веслування на човнах «Дракон» в Україні 

зробили спортивні клуби та школи, які почали активно пропагувати цей вид 

спорту та залучати до нього нових учасників. Також важливу роль у розвитку 

веслування на човнах «Дракон» в Україні відіграла підтримка з боку держави, 

яка сприяла організації змагань та створенню спортивної інфраструктури. 

Зараз в Україні діють різноманітні спортивні клуби та школи з 

веслування на човнах «Дракон», які залучають до цього виду спорту дітей, 

молодь та дорослих. Також в Україні проводяться національні змагання з 

веслування на човнах «Дракон», а українські команди приймають участь у 

міжнародних змаганнях з цього виду спорту. 

Особливості становлення та розвитку веслування на човнах «Дракон» в 

Україні полягають у поєднанні спортивної діяльності з традиційними 

елементами культури та історії нашої країни. З початку 2000-х років в Україні 

цей вид спорту ставав дедалі популярнішим і зарекомендував себе як 

ефективний вид спорту для всіх вікових груп. 

Однією з особливостей становлення веслування на човнах «Дракон» в 

Україні є те, що цей вид спорту став доступним для широкої аудиторії, 

включаючи людей з різними фізичними можливостями та соціальним статусом. 

Зараз в Україні існують спеціалізовані клуби та команди, які займаються 

розвитком веслуванням на човнах «Дракон», а також проводяться змагання 

різного рівня. 

Іншою особливістю розвитку веслування на човнах «Дракон» в Україні є 

його включення до програми спортивних змагань на різних рівнях, включаючи 

місцеві, регіональні та національні змагання. Крім того, в Україні проводяться 

міжнародні змагання з веслування на човнах «Дракон», що сприяє 

популяризації цього виду спорту серед широкої аудиторії та забезпечує 

розвиток української спортивної культури. 

Також варто зазначити, що в Україні веслування на човнах «Дракон» 

розвивається в контексті популяризації активного та здорового способу життя. 

Активна підтримка держави. Українська федерація веслування на човнах 
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«Дракон» отримує державну фінансову підтримку та сприяння у проведенні 

національних та міжнародних змагань. Крім того, українські спортсмени 

отримують можливість брати участь у міжнародних тренувальних зборах та 

стажуваннях з висококваліфікованими тренерами. Поширення веслування на 

човнах «Дракон» серед широкого кола людей, включаючи людей з інвалідністю 

та ветеранів війни. Українські команди з веслування на човнах «Дракон» мають 

відділення для інвалідів та ветеранів війни, що дозволяє їм брати участь у 

змаганнях та отримувати відчуття самореалізації та досягнення успіху. 

Федерація України з веслування на човнах «Дракон» (далі по тексту – 

ФУВЧ «Дракон»), як всеукраїнська громадська організація фізкультурної та 

спортивної спрямованості, яка об’єднує громадян України на основі спільності 

інтересів заснована у 2004 році і 04.10.2004 зареєстрована. 

У тому ж році ФУВЧ «Дракон» прийнято до складу Міжнародної 

Федерації – IDBF (INTERNATIONAL DRAGON BOAT FEDERATION, 

01.01.1997), президент – Mr Mike Thomas (IDBF), штаб квартира – м. Лондон, 

Англія (IDBF), (http://www.idbf.org/ua), яка нараховує 74 країни. 

Наказом Міністерства молоді та спорту України від 17.03.2015 № 727 

Федерації України з веслування на човнах «Дракон» надано статус 

національної спортивної Федерації [2]. 

Веслування на човнах «Дракон» є виснаним видом спорту в Україні, та 

має статус неолімпійського виду спорту, та входить до програми Всесвітніх 

ігор 2025 [1,3]. 

З 2004 до 2013 року президентом ФУВЧ «Дракон» був Баканичев О.В. 

У 2013 році відбулась звітно-виборча конференція, на якій президентом 

ФУВЧ «Дракон» обрано Моргуна Валерія Павловича. 

Федерація України з веслування на човнах «Дракон», розвиває 

веслування на човнах «Дракон», як вид спорту шляхом: підвищення ролі 

веслування на човнах «Дракон» в Україні; удосконалення системи підготовки 

висококваліфікованих спортсменів, тренерів, суддів; забезпечення успішних 

виступів українських спортсменів на українських та міжнародних спортивних 
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змаганнях; популяризації веслування на човнах «Дракон» серед населення; 

здійснення підтримки та заохоченні фахівців (суддів, тренерів, спортсменів, 

аматорів) та прихильників веслування на човнах «Дракон»; організації 

підготовки спортсменів з веслування на човнах «Дракон». 

Також ФУВЧ «Дракон» організовує проведення спортивних змагань та 

навчально-тренувальних зборів та інших заходів, тематика яких пов’язана з 

веслування на човнах «Дракон», традиційно проводить всеукраїнські змагання 

та забезпечує участь у міжнародних змаганнях, надає допомогу в проведенні 

регіональних змагань. 

Перші всеукраїнські змагання з веслування на човнах «Дракон» були 

проведені в травні 2005 року. 

Розвиток дитячо-юнацького спорту є важливим аспектом будь-якої 

країни. Спорт в молодшому віці має багато користі для дітей та підлітків, як 

фізичних, так і психологічних.  

Серед факторів, що сприяють розвитку дитячо-юнацького спорту 

виділяють наступні: 

• Доступність та інфраструктура: Наявність спортивних майданчиків, 

тренувальних баз, стадіонів та інших спортивних об'єктів, які легко доступні 

для дітей і молоді, стимулює їх участь у спортивних заняттях. 

• Підтримка від батьків та сім'ї: Підтримка батьків у виборі та участі 

дітей в спорті має велике значення. Вони можуть надихати, організовувати та 

сприяти активному способу життя своїх дітей. 

• Професійні тренери та наставники: Наявність відповідно 

кваліфікованих тренерів і наставників, які надають якісну інструкцію та 

підтримку у розвитку спортивних навичок дітей. 

• Мультиспортивний підхід: Поширення мультиспортивних програм, 

які дозволяють дітям спробувати різні види спорту та знайти той, що їм 

найбільше подобається і підходить. 
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• Здоровий конкурентний дух: Сприяти розвитку здорового 

конкурентного духу, вміння працювати в команді, розвивати спортивну 

дисципліну та волю до перемоги. 

• Фінансування: Забезпечення належного фінансування спортивних 

програм та проектів для дітей та молоді. 

• Пропаганда спорту в школах: Включення спорту до навчальних 

програм у школах, організація спортивних змагань та інших спортивних 

заходів. 

Розвиток дитячо-юнацького спорту не лише сприяє збереженню та 

покращенню здоров'я дітей, але й сприяє їх загальному розвитку, вихованню 

навичок лідерства, командної роботи, дисципліни та самодисципліни. Крім 

того, спорт може створювати можливості для майбутньої професійної кар'єри в 

спортивній сфері. 

У 2014 році розроблена навчальна програма для дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл з веслування на човнах «Дракон», отримала експертну оцінку 

ДНДІФКС і видана у 2016 році. У розділах програми пропонується різнобічний 

матеріал для практичних занять у групах початкової та попередньої підготовки, 

приблизні плани-схеми тижневих мікроциклів для різних періодів та етапів 

підготовки, а також і в умовах навчально-тренувальних зборів, групах 

спеціалізованої підготовки та підготовки до вищих досягнень. Висвітлюються 

питання теоретичної та психологічної підготовки, медико-біологічного 

контролю, а також використання  відновлювальних заходів. 

Станом 1.01.2020 року налічувалось 9 відділень з веслування на човнах 

«Дракон»: м. Полтава, м. Горішні Плавні (Полтавська обл.), Київська обл., м. 

Київ, м. Вінниця, с. Солонка, (Львівська обл.), м. Чернігів, м. Черкаси, м. 

Херсон. 

Діяльність відділень здійснюється відповідно до вимог передбачених 

постановою Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2008 р. № 993 та 

навчальної програми для дитячо-юнацьких спортивних шкіл з веслування на 

човнах «Дракон», регіональних програм з фізичної культури та спорту. 
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Відкриття та функціонування відділень з веслування на човнах «Дракон» 

сприяє якісній вибірці спортсменів задля подальшого спортивного 

удосконалення, з ціллю формування резерву штатної збірної команди України 

 

1.3 Організаційні, економічні, інфраструктурні, кадрові, 

інформаційні фактори розвитку виду спорту в Україні. 

Організаційні, економічні, інфраструктурні, кадрові та інформаційні 

фактори є важливими чинниками, що впливають на популярність виду спорту в 

Україні. 

Характерними організаційно-економічними аспектами функціонування 

неолімпійського спорту є наступні: відсутність єдиної керівної структури; 

відсутність істотних джерел прибутків; значна чисельність видів спорту; різке 

збільшення міжнародних змагань; незначні масштаби телевізійних трансляцій; 

відсутність НСФ з неолімпійських видів спорту у державах; проведення ігор з 

урахуванням екологічних проблем. 

Організаційні фактори: наявність регулярних змагань, турнірів та інших 

заходів, які сприяють популяризації виду спорту та привертають увагу широкої 

аудиторії.  

Наявність відповідних федерацій та організацій, які займаються 

розвитком та просуванням виду спорту, також має важливе значення.  

Офіційні спортивні змагання згідно з Постановою КМУ від 18.12.1998 № 

2025 «Про порядок підготовки спортивних споруд та інших спеціально 

відведених місць для проведення масових спортивних та культурно-

видовищних заходів» проводяться тільки на спортивних спорудах і у 

спеціально відведених місцях, прийнятих до експлуатації комісіями з контролю 

за станом спортивних споруд та інших спеціально відведених місць для 

проведення масових спортивних заходів суддівськими колегіями, у разі 

суворого дотримання всіма суб'єктами норм і правил експлуатації споруд та 

місць розташування учасників заходу, місць загального користування, 

інженерних систем та систем оповіщення, санітарно-гігієнічного режиму 
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приміщень, арен і територій; норм готовності засобів пожежогасіння, 

спортивно-технологічного устаткування та інвентарю; правил проведення 

спортивних змагань з видів спорту, правил поведінки учасників і глядачів, 

правил пожежної безпеки, інших нормативних актів та вимог.  

Економічні фактори: наявність фінансування з боку держави та інших 

спонсорів, що дозволяє забезпечити необхідне обладнання, проводити змагання 

та залучати кваліфікованих тренерів.  

Інфраструктурні фактори: наявність спеціалізованих спортивних 

комплексів, басейнів, тренажерних залів, які дозволяють займатися 

веслуванням на човнах Дракон та проводити змагання на високому рівні.  

Кадрові фактори: наявність кваліфікованих тренерів, які можуть 

підготувати команди на міжнародних змаганнях та забезпечити розвиток виду 

спорту в країні. 

Кадрове забезпечення велування на човнах «Дракон» в Україні 

демонструє наявність кваліфікованих кадрів (станом на 2022 рік): 

-Тренери:  

«Заслужені тренери України» – 5 осіб: 

Моргун Валерій; Кондес Олег; Єременко Наталя; Баканичев Олександр; 

Ханчевський Сергій. 

-Судді: 

Станом на поточну дату кількість суддів з міжнародною категорією – 19, 

з національною категорією – 4, І категорією – 6, ІІ категорією – 15. 

Інформаційні фактори: наявність мас-медіа, які популяризують спорт та 

змагання, а також соціальні мережі, які дозволяють широкому колу людей 

дізнатися про змагання та захоплюючі перемоги українських спортсменів. 

Взаємодія цих факторів дозволяє забезпечити п 
Взаємодія цих факторів дозволяє забезпечити п опулярність веслування 

на човнах «Дракон» в Україні. Організаційні фактори, такі як наявність 

національної федерації та регулярних змагань, забезпечують системну 

організацію та контроль за розвитком виду спорту. Економічні фактори, такі як 
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сприяння держави розвитку спортивної інфраструктури та підтримка 

спортивних заходів, забезпечують необхідні ресурси для розвитку виду спорту. 

Інфраструктурні фактори, такі як наявність спеціалізованих спортивних об'єктів 

та обладнання, забезпечують можливості для тренувань та змагань.  

Також дозволяє забезпечити сталий розвиток та популярність веслування 

на човнах «Дракон» в Україні. Однак, для подальшого розвитку виду спорту, 

необхідно продовжувати працювати над удосконаленням існуючих факторів та 

вирішувати проблеми, які виникають у процесі розвитку спорту. 
 

Висновок до розділу 1 

Отже, виникнення та розвиток веслування на човнах «Дракон» був 

обумовлений кількома передумовами: Традиції, культурні зв’язки, розвиток 

спорту, розвиток технологій, підтримка влади. 

Особливості становлення та розвитку веслування на човнах «Дракон» в 

Україні полягають у поєднанні спортивної діяльності з традиційними 

елементами культури та історії нашої країни. З початку 2000-х років в Україні 

веслування на човнах «Дракон» стало дедалі популярнішим.  

Активна популяризація виду спорту серед населення. У країні 

відбуваються різноманітні змагання та фестивалі з веслування на човнах 

Дракон, в яких беруть участь як професійні спортсмени, так і аматори. Також 

з'явилися спеціалізовані клуби та школи, де можна навчатися веслуванню на 

човнах «Дракон». 
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РОЗДІЛ 2  

МЕТОДИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

2.1 Методи дослідження. 

У процесі підготовки дослідження було використано низку 

загальнонаукових та спеціальних методів, які забезпечили об’єктивність і 

науковість результатів.  

До них належать:  

• аналіз науково-методичної літератури; 

• інтернет-джерел; 

• історичний метод; 

• методи аналізу та синтезу; 

• порівняння й аналогії; 

• експертне опитування; 

• методи математичної статистики. 

 

2.1.1 Аналіз науково-методичної літератури і матеріалів мережі 

Інтернет. 

Серед основних методів отримання первинної інформації були аналіз 

науково - методичної літератури, документальних та інформаційних джерел, 

даних офіційних сайтів організаційних структур. Аналіз та узагальнення даних 

спеціальної літератури були проведені для отримання, вивчення та 

узагальнення відомостей, що стосуються обраної теми, з метою створення 

комплексного всебічного уявлення про розвиток веслування на човнах 

«Дракон». 

Даний метод застосовується для написання Розділу 1: для визначення 

стану досліджуваної проблеми, структури веслування на човнах «Дракон» в 

світі та Україні (кількість команд, аналіз розвитку у світі),аналізу 

організаційної, нормативно-правової, економічної складової веслування. 
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Вивчалися програмні, нормативні та регламентуючі документи, що містять дані 

про стан розвитку веслування в світі та Україні. 

2.1.2 Історичний. 

Історичний метод використовувався при підготовці першого розділу 

роботи, особливо в підрозділі 1.1 при вивченні історичних аспектів виникнення 

і становлення веслування на човнах «Дракон» в світі. Даний метод дає 

можливість вивчити процеси та події у хронологічній послідовності з метою 

виявлення внутрішніх і зовнішніх зв'язків, закономірностей чи протиріч. 

2.1.3. Аналіз, синтез та узагальнення.  

Аналіз дає можливість поділити предмети дослідження на різні складові 

частини. Синтез, в свою чергу, допускає з'єднання окремих частин в єдине ціле. 

Аналіз та синтез являють собою єдність протилежностей. Узагальнення - це 

встановлення загальних властивостей і ознак предмета. 

Аналіз, синтез та узагальнення використовувався протягом всіх етапів 

дослідження, що дозволили визначити загальні положення, умови та фактори 

функціонування веслування, виділивши тенденції його розвитку.  

Даний метод застосовується для аналізу особливостей діяльності світових 

та виділення факторів розвитку веслування на човнах «Дракон», для 

проведення подальшого анкетування та експертного опитування. В роботі 

застосовувався для написання розділу 3: аналіз діяльності основних 

організаційних структур. Аналіз концепції та програм розвитку веслування в 

Україні. 

2.1.4. Порівняння і аналогія. 

 Порівнянням є метод встановлення подібностей або відмінностей 

предметів та явищ дійсності. Метод порівняння вважається результативним 

якщо дотримуватись певних умов: - порівняння тільки таких явищ, між якими 

можливі об'єктивні загальні риси; - порівняння має відбуватися за суттєво 

важливими істотними показниками. Даний метод нероздільно пов'язаний з 

методом аналогії, основою якого є вивчення подібностей або відмінностей за 

низкою ознак предмета дослідження та його аналога. На підставі характеристик 
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предмета-аналога і схожості з предметом дослідження робляться висновки про 

наявність тих же характеристик у досліджуваного предмета. Даний метод 

використовується для визначення спільних та відмінних рис у функціонуванні 

світових та вітчизняних клубів з веслування та визначення сильних та слабких 

сторін для їх врахування при розробці концепт-проекту розвитку.  

2.1.5. Експертне опитування. 

Експертне опитування являє собою метод кількісної оцінки якісних 

показників і проводиться у вигляді анкетування групи експертів. Даний метод є 

одним з найефективніших в системі педагогічних досліджень, тому передбачає 

отримання даних за допомогою знань компетентних осіб, висококваліфікованих 

фахівців, які висловлюють свої думки (судження, оцінки) при розгляді деяких 

питань. Метод експертного опитування підпорядкований меті та завданням 

конкретного дослідження і є одним з інструментів збору інформації про об'єкт, 

що вивчається. Підвищення достовірності результатів експертного опитування 

досягається за допомогою логічних і статистичних процедур, підбору фахівців, 

організації опитування, обробки отриманих даних. В даній роботі це 

використовувалось для отримання власних думок компетентних та 

кваліфікованих фахівців, при розгляді деяких питань та збору інформації про 

визначений нами об'єкт. Опитування будуть спрямовані на: вивчення стану 

розвитку веслування на човнах «Дракон» в Україні та вивчення думок експертів 

щодо рекомендацій, спрямованих на покращення рівня його розвитку в Україні. 

У опитуваннях братимуть участь спеціалісти, які пов'язані з веслуванням, 

тренери, професійні спортсмени України.  

2.1.6. Методи математичної статистики. 

Дані методи застосовувалися для об'єктивного аналізу досліджуваних 

аспектів; забезпечили збір, обробку даних, а також вірогідність інтерпретації 

отриманих результатів. При аналізі анкет визначається відсоткове 

співвідношення кожного досліджуваного об'єкта і розрахунок середніх 

показників отриманих при анкетуванні даних. Також використовуватиметься 

визначення узгодженості думок експертів.  
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Отриманий в результаті анкетування спортсменів матеріал був 

оброблений з використанням методів математичної статистики. А саме метод 

середніх величин, який дозволяє дослідити основні параметри через середнє 

арифметичне (Мх). 

Обробка результатів досліджень проводилася на 

електроннообчислювальній машині: 

• процентне співвідношення: 

 
де, М – число вибірки; 

x – невідоме (у %);  

п – критерій, який досліджується. 

 Для визначення узгодженості думок експертів використовувався 

коефіцієнт конкордації  

W: W=12Sm2 (n3−n)W=12Sm2 (n3−n) , 

де: S - сума квадратів відхилень сум рангів, приписаних кожному об'єкту 

оцінки, від середньої суми рангів; 

m - кількість експертів; 

n - кількість об'єктів оцінки 

 

2.2 Організація дослідження. 

Для організації дослідження необхідно спочатку визначити тему, мету та 

завдання дослідження. Далі потрібно підібрати методи дослідження, які будуть 

використовуватись для збору та аналізу даних. Зазвичай методи дослідження 

можуть бути як кількісними (анкетування, опитування, статистичний аналіз 

тощо), так і якісними (інтерв'ю, фокус-групи, спостереження тощо). 

Далі необхідно визначити об'єкт та предмет дослідження, а також скласти 

план дослідження з чіткою послідовністю кроків та строки виконання. Важливо 

також визначити масштаб дослідження та обсяг збірки даних. 
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Після цього можна приступити до збору та аналізу даних згідно з планом. 

Для аналізу даних можна використовувати різні методи, в залежності від 

обраної методології дослідження та характеру зібраних даних. 

Наприкінці необхідно провести інтерпретацію отриманих результатів та 

скласти висновки щодо поставлених завдань та досягнутих результатів 

дослідження. Для представлення результатів можна скористатись звітом, 

презентацією, науковою статтею тощо. 
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РОЗДІЛ 3  

СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВЕСЛУВАННЯ НА ЧОВНАХ 

«ДРАКОН» 

 

3.1 Тенденції розвитку веслування на човнах «Дракон». 

Світові тенденції розвитку веслування на човнах «Дракон» демонструють 

значний прогрес та зростання популярності цього виду спорту. Серед основних 

тенденцій виділяють наступні: 

1. Зростання популярності 

• Розширення географії: Веслування на човнах «Дракон» набирає 

популярності не тільки в традиційних регіонах, як-от Азія, але й у Північній 

Америці, Європі та Австралії. Все більше країн створюють національні 

федерації та проводять змагання на різних рівнях [49]. 

• Залучення нових учасників: Зростає кількість людей, які займаються 

цим видом спорту, завдяки активній популяризації та доступності для різних 

вікових груп. 

2. Професіоналізація спорту 

• Підвищення рівня змагань: Міжнародні змагання, такі як чемпіонати 

світу та континентальні чемпіонати, стають все більш професійними, з 

суворими стандартами та високим рівнем конкуренції. 

• Розвиток ліг та клубів: Зростає кількість професійних клубів і ліг, які 

проводять регулярні змагання та турніри, що сприяє підвищенню рівня 

підготовки спортсменів. 

3. Інновації та технології 

• Вдосконалення обладнання: Виробники човнів та обладнання постійно 

впроваджують нові технології, щоб зробити їх більш легкими, міцними та 

ефективними. 

• Тренувальні методики: Використання сучасних тренажерів, програм 

для аналізу техніки греблі та інших інновацій допомагає спортсменам 

покращувати свої результати. 
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4. Інклюзивність та соціальні проекти 

• Залучення різних груп населення: Веслування на човнах «Дракон» стає 

доступним для різних груп населення, включаючи людей з інвалідністю, що 

сприяє соціальній інтеграції та популяризації спорту. 

• Соціальні ініціативи: Багато клубів і федерацій проводять благодійні 

заходи та соціальні проекти, які допомагають залучати нових учасників та 

підтримувати спільноти. 

5. Міжнародна співпраця 

• Обмін досвідом: Федерації різних країн активно співпрацюють, 

обмінюючись досвідом та проводячи спільні тренувальні збори та змагання. 

• Підтримка міжнародних організацій: Міжнародна федерація 

веслування на човнах «Дракон» (IDBF) підтримує розвиток цього виду спорту, 

встановлює стандарти та організовує великі міжнародні події. 

6. Екологічна свідомість 

• Екологічні ініціативи: Все більше клубів та організацій звертають 

увагу на екологічні аспекти, проводячи заходи з очищення водойм та 

пропагуючи екологічно свідомий підхід до використання природних ресурсів. 

Загалом, розвиток веслування на човнах «Дракон» відбувається на 

багатьох рівнях, включаючи інфраструктурний, технологічний, соціальний та 

екологічний, що сприяє популяризації та професіоналізації цього 

захоплюючого виду спорту. 

 

Веслування на човнах «Дракон» є широко розповсюдженим видом 

спорту, який активно розвивається у багатьох країнах. Ось деякі ключові 

моменти щодо кількості клубів та федерацій у світі: 

1. Міжнародна федерація веслування на човнах «Дракон» (IDBF): 

• Заснована у 1991 році, IDBF об'єднує 75 членів з різних країн та 

територій, які є або повноправними, або асоційованими членами. Серед них є 

національні федерації з усіх континентів: Європи, Азії, Північної та Південної 

Америки, Океанії та Африки (International Dragon Boat Federation) (Wikipedia). 

https://www.dragonboat.sport/
https://en.wikipedia.org/wiki/International_Dragon_Boat_Federation
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• В рамках IDBF також функціонують континентальні федерації, такі 

як Європейська федерація веслування на човнах «Дракон» (EDBF), Азійська 

федерація (ADBF), Панамериканська федерація (PADBF), Федерація Океанії 

(ODBF) та Африканська федерація [26,36]. 

2. Кількість клубів: 

• За даними IDBF, у світі налічується понад 90,000 учасників у 

Канаді та США, близько 300,000 в Європі (включаючи країни Центральної та 

Східної Європи), та приблизно 50 мільйонів учасників у Китаї. В Австралії та 

Новій Зеландії цей вид спорту також дуже популярний, а його розвиток триває і 

в інших регіонах, включаючи Карибські острови, Африку та Тихоокеанський 

басейн (International Dragon Boat Federation). 

Аналіз географічного розташування клубів показав, що найбільша 

кількість клубів також зосереджена в Азії, особливо в Китаї. Однак, точні 

цифри про кількість клубів у всьому світі відсутні, оскільки ведення такої 

статистики ускладнене через велику кількість невеликих клубів та діяльність 

аматорських команд. 

Важливо зазначити: Хоча Азія є безумовним лідером за кількістю 

спортсменів та клубів, веслування на човнах Дракон активно розвивається і в 

інших регіонах світу, таких як Європа, Північна Америка, Австралія та Океанія. 

Таким чином, веслування на човнах «Дракон» є глобальним спортом з великою 

кількістю клубів і федерацій, які сприяють його розвитку на всіх континентах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.dragonboat.sport/about-us/history-culture/
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3.2 Напрями діяльності міжнародної та національної федерацій з 

розвитку виду спорту. 

Міжнародна федерація веслування на човнах дракон (IDBF) - міжнародна 

неурядова, некомерційна світова організація для катання на драконах та інших 

спортивних занять веслами. 

Створена з метою заохочення розвитку спорту Dragon Boat Racing і 

підтримки його азіатських культурних, історичних і релігійних традицій і 

зміцнення зв'язків дружби, які об'єднують тих, хто практикує його, Міжнародна 

федерація човнів-драконів (IDBF) була заснована 24 червня 1991 року в 

Гонконзі Керівними асоціаціями Австралії, Китайської Народної Республіки, 

Китайського Тайбея, Гонконгу, Індонезії, Італії, Малайзії, Норвегії, Республіки 

Філіппіни, Сінгапуру, Великої Британії та США. 

IDBF визнана Глобальною асоціацією міжнародних спортивних 

федерацій (GAISF), раніше SportAccord, як Міжнародна федерація спорту (IF), 

що регулює веслування на драконах на всесвітній рівні. 

IDBF відзначається широким спектром діяльності, яка охоплює організацію 

змагань, розробку стандартів та правил гри, розвиток спорту та співпрацю з 

іншими спортивними організаціями. 

Напрями діяльності Міжнародної федерації веслування на човнах 

«Дракон» (IDBF) в розвитку виду спорту: 

1. Організація міжнародних змагань: 

• Чемпіонати світу та континентальні змагання: IDBF організовує та 

підтримує проведення чемпіонатів світу, континентальних чемпіонатів, Кубків 

світу та інших міжнародних змагань. 

• Міжнародні рейтинги: Ведення та оприлюднення рейтингів команд 

і спортсменів на міжнародному рівні. 

2. Стандартизація та регулювання: 

• Встановлення стандартів: Розробка та впровадження міжнародних 

правил і стандартів для проведення змагань, технічного забезпечення та 

безпеки спортсменів. 
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• Сертифікація обладнання: Сертифікація човнів, весел та іншого 

обладнання, що використовується у змаганнях. 

3. Розвиток і популяризація спорту: 

• Підтримка національних федерацій: Надання підтримки 

національним федераціям у розвитку цього виду спорту в їхніх країнах. 

• Промоційні кампанії: Організація промоційних заходів та кампаній 

для популяризації веслування на човнах «Дракон» у всьому світі. 

4. Освіта та тренінги: 

• Навчальні програми: Проведення семінарів, тренінгів та курсів 

підвищення кваліфікації для тренерів, суддів та організаторів змагань. 

• Обмін досвідом: Організація програм обміну досвідом та співпраці 

між федераціями різних країн . 

5. Соціальні та екологічні ініціативи: 

• Екологічні проекти: Підтримка екологічних ініціатив, спрямованих 

на захист водойм та збереження навколишнього середовища. 

• Соціальні програми: Реалізація соціальних проектів, спрямованих 

на залучення молоді, інклюзивність та підтримку різних соціальних груп 

. 

У своїй діяльності федерація визначає чіткі цілі та місію для забезпечення 

стабільного розвитку цього спортивного виду. 

Велике значення в розвитку має Дисциплінарний кодекс IDBF. 

Загальні умови. 

1. Дисциплінарний кодекс, що наведений нижче, призначений для 

використання на чемпіонатах IDBF та санкціонованих IDBF міжнародних 

регатах і охоплює наступні сфери порушення правил: 

1.1. Невиконання екіпажами інструкцій офіційних осіб перегонів. 

1.2. Словесні образи між учасниками змагань, а також між учасниками 

змагань та офіційними особами. 

1.3. Поведінка учасників, офіційних осіб команд та офіційних осіб 

перегонів, яка може зганьбити спорт. 1.3. 
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дискредитувати вид спорту, наприклад, неналежна поведінка і 

неправомірна критика. 

1.4. Загроза фізичного насильства або фактичне фізичне насильство з 

боку учасників, офіційних осіб команди 

офіційними особами команд або офіційними особами змагань. 

 

2. Виконавчий Комітет IDBF, відповідно до статті 44 Статуту IDBF, 

встановлює наступні дисциплінарні заходи, які повинні бути вжиті у випадку 

будь-якої з вищевказаних форм порушення, що відбуваються в період 

проведення змагань Чемпіонату IDBF. Період змагання включає в себе 

неправомірну поведінку в будь-який час з дня прибуття екіпажу до місця 

проведення регати до дня відплиття, а також інциденти, які можуть статися на 

місці проведення змагань або за його межами, до, під час і після фактичних 

перегонів  

Невиконання екіпажами вказівок Офіційних осіб. 

3. За такі порушення Головна суддівська колегія може призначити 

екіпажам часові штрафи від 1 до 5 секунд, які додаються до фактичного часу, 

показаного екіпажем у перегонах, наприклад, таким чином: 

3.1 Неможливість покинути зону посадки на борт за командою Маршалів 

човнів. 

3.2. Невиконання вказівок Ампайра. 

3.3 Невиконання розпоряджень стартера, коли він вимагає цього. 

3.4 Неповернення до місця посадки, коли це вимагається.   

Штрафні санкції. 

4. Перед тим, як будуть призначені часові штрафи, екіпаж повинен бути 

попереджений про те, що відбулося порушення, і йому повинна бути надана 

можливість відповісти на нього. Якщо екіпаж не реагує на перше 

попередження, то відповідна Офіційна особа перегонів повинна повідомити 

капітану екіпажу, що було зроблено друге попередження і що про це буде 

зроблено рапорт Головній офіційній особі. Головна офіційна особа не 
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зобов'язана присуджувати часові штрафи, але, як мінімум, повинна 

проінформувати керівника команди відповідного екіпажу про те, що будь-які 

подальші випадки неправомірної поведінки призведуть до дисциплінарних 

санкцій проти нього. Офіційні попередження. 

Офіційні попередження. 

5. Попередження можуть бути усними або з використанням чорного 

прапора (або темно-синього прапора, якщо чорний прапор недоступний). 

5.1 ПОПЕРЕДЖЕННЯ 1. якщо порушення відбулося, то офіційна особа 

піднімає Чорний прапор і повідомляє екіпаж про порушення. Потім Чорний 

прапор буде опущений. 

Якщо екіпаж не реагує протягом короткого часу, то буде зроблено 2-е 

попередження. 

5.2. ПОПЕРЕДЖЕННЯ 2: Чорний прапор буде знову піднятий і 

залишатиметься піднятим до тих пір, поки капітан екіпажу не визнає 

порушення. Потім Офіційна особа перегонів повідомить про порушення 

Головній офіційній особі. (Маршали яхт доповідають Головному маршалу). 

6. Якщо Головний суддя призначив штраф по часу, то ініціали «TP» 

повинні бути напроти часу, показаного відповідному екіпажу в Протоколі 

результатів і на будь-якому табло, що використовується на місці проведення 

регати. Часовий штраф не підлягає оскарженню. Фальстарти, стрибки зі старту, 

поведінка під час перегонів. 

Фальстарти, стрибки зі старту, поведінка під час перегонів. 

7. Часові штрафи, призначені стартером і ампайрами згідно з Правилами 

6 і 7, не є частиною цього Дисциплінарного кодексу і не повинні призначатися 

замість дій, передбачених цим кодексом. Також не повинні бути включені 

часові штрафи, призначені відповідно до Правил 6 і 7, в загальну кількість 

очок, нарахованих екіпажу відповідно до цього Кодексу.  

Словесні образи між учасниками, а також між учасниками та офіційними 

особами 
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8. Словесні образи з боку учасників на адресу Офіційних осіб змагань 

будуть розглядатися наступним чином:  

8.1. Словесні образи, що виникають між екіпажами під час переходу до 

старту або після фінішу перегонів, будуть розглядатися Суддями на дистанції 

відповідно до параграфу 5 вище. На додаток до часових штрафів, Головна 

офіційна особа може присудити штрафні очки за словесні образи від 1 до 3 

очок за кожне порушення. Екіпаж, який набрав 4 бали під час змагання, буде 

виключений з відповідної дистанції. Екіпаж, який набрав 6 або більше балів, 

буде виключений з решти змагань. 

8.2. Словесні образи, що виникають між екіпажами під час виконання 

наказів стартера, будуть розглядатися стартером, який може призначити 

штрафні очки без звернення до Головної судді. Нарахування штрафних очок 

завжди залишається за Головною посадовою особою. 

8.3. Словесні образи з боку учасників, спрямовані на Офіційну особу 

перегонів, будуть розглядатися Офіційною особою перегонів, яка спочатку 

попереджає учасника(ів) або капітана відповідного екіпажу про ймовірність 

порушення, передбаченого цим Дисциплінарним кодексом. Якщо порушення 

продовжується, то Офіційна особа перегонів повідомить особу або осіб, яких це 

стосується, про те, що відбулося порушення, і доповість про це Головній 

офіційній особі. За таких обставин Головна офіційна особа присуджує мінімум 

2 Штрафних бали, а Керівник команди інформується про присудження. 

Штрафні бали можуть бути оскаржені.  

9. Будь-яка поведінка, яка може зганьбити спорт, наприклад, поведінка, 

яка вважається неприйнятною на публіці, агресивна поведінка по відношенню 

до представників громадськості або погані манери в суспільстві, погані манери, 

або будь-яка дія (чи бездіяльність), що ставить під загрозу безпеку екіпажу або 

особи під час перебування на воді, буде повідомлено Головній посадовій особі, 

яка вживатиме заходів відповідно до цього Дисциплінарного кодексу. 

Відповідно до цього Дисциплінарного Кодексу і повідомить про це Журі 

Змагань, якщо таке існує. 
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Журі повинно записати деталі інциденту і може накласти санкції на 

особу, яка не бере участі у змаганнях, або дискваліфікувати учасника або 

екіпаж від подальшої участі у змаганнях, незалежно від будь-яких попередніх 

дій, які вже могли бути вжиті під час змагань проти особи або осіб, яких це 

стосується. 

10. Якщо під час чемпіонату IDBF спортсмен відмовляється пройти тест 

на допінг-контроль, коли його про це просять, або не може здати пробу, як того 

вимагає Антидопінгова політика IDBF, відповідний спортсмен повинен бути 

відсторонений Журі від подальшої участі в чемпіонаті згідно з цим пунктом 

Дисциплінарного Кодексу IDBF. Голова Журі повинен повідомити про 

відсторонення і причини як Виконавчому Комітету IDBF, так і Асоціації-члену 

IDBF, до якої належить спортсмен, для того, щоб вони вирішили, які подальші 

дії, якщо такі є, повинні бути вжиті. Учасник, якого це стосується, також 

повинен бути поінформований про рішення журі. 

11. На Чемпіонаті світу IDBF рішення Журі є остаточним. На змаганнях, 

санкціонованих IDBF, апеляція на рішення журі може бути подана до 

адміністрації IDBF для розгляду Виконавчим Комітетом IDBF.  

12. Про будь-яку загрозу насильства або фактичне насильство, що має 

місце під час змагань між будь-якими учасниками, буде повідомлено 

Головному судді. Головний суддя дискваліфікує відповідну особу або осіб, а 

також екіпаж від подальшої участі у змаганні. Головна офіційна особа також 

повідомить про це журі, як зазначено вище. Журі розслідує обставини 

інциденту і складає письмовий звіт Виконавчому Комітету IDBF, який може 

вжити подальших заходів проти відповідного Члена IDBF відповідно до (IDBF 

Bye-Закон 8). Місія IDBF полягає в створенні та утриманні глобального 

співтовариства, присвяченого розвитку веслування на човнах Дракон та 

сприянню спортивному дусі, спільності та справедливості. Федерація прагне 

об'єднати спортсменів, тренерів, організаторів та прихильників цього виду 

спорту, сприяючи створенню позитивного та вдосконаленого середовища для 

всіх зацікавлених сторін. 
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IDBF дотримується загальних та фундаментальних принципів 

Олімпійської хартії та Посібника МОК зі спорту та навколишнього середовища. 

IDBF дотримується наступних принципів служіння своїм членам: 

• Підтримувати і підтримувати авторитет і автономію своїх Членів і 

сприяти більш тісним зв'язкам між їх Членами 

• Донести до інших організацій погляди своїх членів і координувати і 

захищати спільні інтереси своїх членів. 

• Співпрацювати, від імені своїх членів, з організацією, що має на 

меті просування спорту і особливо тих веслових видів спорту, в яких 

використання одиночного весла має першорядне значення. Рада IDBF може 

запропонувати або провести конкурсні заходи для плавзасобів будь-якої 

конструкції, що рухаються одним лезом. 

• Збирати, збирати та поширювати інформаційну форму, до та серед 

її членів та публікувати щорічний Календар санкціонованих заходів IDBF. 

 

Серед основних цілей Міжнародної федерації веслування на човнах 

«Дракон» (IDBF) виділяють наступні: 

1. Розширення глобальної присутності спорту: 

• Поширення веслування на човнах «Дракон» у нових регіонах: 

Залучення нових країн до руху, створення нових національних федерацій та 

клубів. 

• Залучення різних вікових груп та соціальних категорій: Збільшення 

кількості учасників, включаючи молодь, жінок та людей з обмеженими 

можливостями. 

2. Підвищення рівня змагань та підготовки спортсменів: 

• Організація високорівневих змагань: Проведення чемпіонатів світу, 

континентальних першостей та інших міжнародних турнірів. 

• Підтримка професійного росту спортсменів: Сприяння підвищенню 

рівня підготовки через тренувальні табори, семінари та міжнародні змагання. 

3. Стандартизація та регулювання: 
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• Впровадження єдиних стандартів: Розробка та підтримка стандартів і 

правил для проведення змагань, технічного оснащення та безпеки. 

• Сертифікація обладнання: Забезпечення сертифікації човнів, весел та 

іншого обладнання, що використовується у змаганнях (UDBF) (UDbf). 

4. Освітні програми та розвиток кадрів: 

• Підвищення кваліфікації тренерів і суддів: Проведення тренінгів, 

курсів підвищення кваліфікації та семінарів для тренерів і суддів. 

• Розвиток освітніх програм: Створення навчальних програм для 

спортсменів, тренерів і організаторів змагань. 

5. Екологічна та соціальна відповідальність: 

• Підтримка екологічних ініціатив: Участь у проектах з очищення 

водойм та збереження навколишнього середовища. 

• Соціальні проекти: Реалізація програм, спрямованих на підтримку 

інклюзивності та соціальної інтеграції через спорт (UDbf). 

 

IDBF ставить перед собою завдання виховання спортивних цінностей, 

таких як справедливість, толерантність та взаєморозуміння. 

1. Для захисту та підтримки азіатських культурних, історичних та 

релігійних традицій Драконячого катання. 

2. Для просування і розвитку спорту Dragon Boat Racing. 

3. Для того, щоб Міжнародні регати регулювалися Правилами гонок, 

адаптованими до розвитку спорту Dragon Boat Racing. 

4. Заохочувати організацію Міжнародних Регат, відкритих для всіх 

Асоціацій-членів та їх Клубів-членів. 

5. Заснувати міжнародні чемпіонські регати під титулами чемпіонатів 

світу. 

6. Підтримувати принципи аматорства на всіх змаганнях за визначенням 

аматора та правилами, закладеними в Правилах гонок IDBF. 

7. Заохочувати утворення керівних асоціацій у країнах, де їх немає. 

https://udbf.org/index.php/about-us
https://udbf.org/index.php/about-us
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Для досягнення цих завдань IDBF зберігає загальну єдність дій і взаємну 

повагу до своїх членів у відносинах один з одним. IDBF не втручається в її 

керівні асоціації, континентальні та регіональні організації, за винятком 

випадків, передбачених статтею 5 Статуту (10 серпня), і вона контролює всі 

види діяльності, які можуть вплинути на IDBF, частково або повністю, як 

зазначено в статті 5. 

 

Аналіз нормативно-правових документів дозволив визначити основні 

напрями діяльності національної федерації з веслування на човнах «Дракон». 

Аналізуючи ключові аспекти їхньої діяльності, які визначають стратегічні 

шляхи для розвитку та популяризації спорту в межах країни.  

Національна федерація розвиває веслування на човнах «Дракон», як вид 

спорту шляхом: 

1. Організація та проведення змагань: 

• Національні чемпіонати: Проведення національних чемпіонатів, 

кубків та інших змагань з веслування на човнах «Дракон». 

• Регіональні турніри: Організація регіональних турнірів для 

залучення спортсменів з різних областей України (UDBF). 

2. Розвиток інфраструктури: 

• Будівництво та модернізація баз: Створення нових тренувальних 

баз та модернізація існуючих спортивних об'єктів. 

• Забезпечення обладнанням: Забезпечення клубів та команд 

необхідним спортивним інвентарем та обладнанням (UDbf). 

3. Підтримка спортсменів та тренерів: 

• Фінансова допомога: Надання фінансової підтримки спортсменам 

та тренерам для участі у змаганнях та тренувальних зборах. 

• Стипендії та гранти: Виплата стипендій та надання грантів для 

перспективних спортсменів та молодих талантів (UDbf). 

4. Освітні програми та тренінги: 

https://udbf.org/index.php/about-us
https://udbf.org/index.php/about-us
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• Підвищення кваліфікації: Проведення курсів підвищення 

кваліфікації для тренерів та суддів. 

• Навчальні семінари: Організація навчальних семінарів та майстер-

класів для спортсменів та тренерів (UDBF). 

5. Популяризація спорту: 

• Промоційні заходи: Проведення промоційних заходів та кампаній 

для залучення нових учасників та популяризації веслування на човнах 

«Дракон» серед населення. 

• Медіа-підтримка: Активне висвітлення подій у ЗМІ та соціальних 

мережах для підвищення популярності спорту (UDbf). 

6. Міжнародна співпраця: 

• Участь у міжнародних змаганнях: Підтримка участі українських 

спортсменів у міжнародних змаганнях та турнірах. 

• Співпраця з іншими країнами: Встановлення контактів та співпраця 

з федераціями інших країн для обміну досвідом та спільних проектів (UDbf). 

7. Соціальні ініціативи: 

• Інклюзивні програми: сприяння залученню до спорту людей з 

інвалідністю, молоді та різних соціальних груп. 

Ці напрями діяльності спрямовані на забезпечення сталого розвитку 

веслування на човнах «Дракон», підвищення рівня підготовки спортсменів, 

покращення інфраструктури та популяризацію цього виду спорту як в Україні, 

так і на міжнародній арені. 

Спільним для обох федерацій, міжнародна та національна, є співпраця у 

таких напрямах: 

• Розробка єдиних стандартів: Спільне розроблення правил змагань, 

технічних вимог до човнів та інвентарю. 

• Обмін досвідом: Організація спільних тренувальних зборів, 

семінарів для тренерів. 

• Популяризація виду спорту: Спільні маркетингові кампанії, 

проведення міжнародних змагань. 

https://udbf.org/index.php/about-us
https://udbf.org/index.php/about-us
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Основні напрями діяльності міжнародної та національних федерацій 

можна узагальнити наступним чином: 

• Організаційна діяльність: Створення та підтримка спортивної 

інфраструктури, розробка правил змагань. 

• Спортивна діяльність: Організація змагань різного рівня, підготовка 

спортсменів. 

• Соціальна діяльність: Популяризація здорового способу життя, 

об'єднання людей. 

• Міжнародне співробітництво: Співпраця з іншими спортивними 

федераціями, обмін досвідом. 

Міжнародна та національна федерація дотримуються однакових правил 

організацій змагань  та проходженю дистанцій, обладнень та вікових категорій. 

Специфікація дистанцій. 

1. В офіційних заходах дистанцію для проведення спортивних змагань 

затверджує уповноважена комісія, до складу якої входить суддя-інспектор з 

безпеки, головний суддя спортивних змагань, представник рятувальної служби, 

яка обслуговує спортивні змагання.  

2. Ширина всієї дистанції визначається із розрахунку не менше 9 метрів 

та не більше 13,5 метра доріжки для одного човна, глибина за всіма доріжками, 

протягом всієї дистанції має бути не меншою за 2 метри.  

3. Дистанції 200 метрів, 500 метрів і 1000 метрів мають бути прямими без 

поворотів та вигинів.  

4. Дистанція 2000 метрів має бути замкненою, дозволяти коловий рух за 

напрямком проти годинникової стрілки. Форма дистанції на кожному колі має 

дві прямі секції та дві зони повороту – одна в зоні фінішу, друга в зоні старту на 

дистанції 500 метрів.  

5. Старт і фініш учасників заїзду на дистанції 2000 метрів має відбуватися 

у зоні фінішного створу:  

1) пряма секція. Довжина прямої секції на дистанції має 460 м. Кожна 

пряма секція має бути розміченою за всією довжиною лінією буїв, з інтервалом 
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16 максимум 100 метрів. Ця лінія буїв має позначати ліву сторону дистанції від 

човна, який бере участь у спортивних змаганнях;  

2) поворот. Кожен поворот має бути відзначений як мінімум п’ятьма 

буями, а саме: один з кожного кінця кожної прямої секції; один – на вершині 

повороту (кутовий буй), та один між кінцем прямої секції та кутовим буєм, з 

метою демонстрації кривої повороту. Буї на виході із кожного повороту мають 

знаходитися на асиметричній лінії до доріжки. Поворотні буї, які позначають 

початок і кінець кожного повороту, також означають кінець прямої дистанції. 

Поворотні буї мають бути іншого кольору, ніж буї, які позначають лінію прямої 

дистанції, а якщо вони такого ж кольору, мають бути більші за розміром або 

іншої форми, або з додатковим прапором. Радіус кожного повороту – не менше 

40,5 м;  

3) поворотна зона. Початок і кінець поворотної зони на відстані 50 метрів 

від поворотних буїв з обох сторін (зовнішніх краях) мають бути відзначені 

червоними прапорами, поставленими на буї більшого розміру, ніж буї, якими 

позначено кінець прямої дистанції;  

4) там, де спортивні змагання на дистанції 2000 метрів проходять поза 

зоною стандартної дистанції, тобто зоною, яка позначається доріжками, 

поворотні буї мають використовуватися, але із застосуванням додаткових умов, 

які містяться в Положенні. 

6. Не пізніше ніж за добу до початку спортивних змагань комісія складає 

акт обміру дистанції і додає до нього: масштабний план дистанцій 200 метрів, 

500 метрів, 1000 метрів із зазначенням стартових і фінішного створів на березі 

та їх розпізнавальнізнаки; схема з зазначенням довжини та розташування буїв 

колової дистанції 2000 м, із зазначенням місцезнаходження на березі створів та 

їх розпізнавальних знаків; схему глибин дистанції з зазначенням напрямку руху 

води.  

7. Акт обміру дистанції затверджує головний суддя спортивних змагань.  
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8. Акти щодо зміни дистанції з додатками направляються до ГСК та всі 

інстанції, які проводять та забезпечують проведення спортивних змагань на 

даній дистанції.  

Обладнання дистанції. 

Обладнання дистанцій в офіційних спортивних змаганнях має відповідати 

вимогам : ширина кожної доріжки має бути не менше 9 метрів; глибина для 

дистанції 200 метрів, 500 метрів і 1000 метрів має бути не менше 2 метрів; для 

дистанції 200 метрів, 500 метрів і 1000 метрів лінія старту і фінішу мають бути 

перпендикулярними до середньої лінії дистанції (до вісі дистанції); межі 

стартової зони позначаються двома білими прапорами з обох сторін дистанції. 

Лінія фінішу розмічається двома червоними прапорами на буях, розміщених за 

5 м від зовнішніх бокових меж дистанції. Останній ряд буїв, 17 що розмічають 

доріжки на фініші, має бути за лінією створу на відстані від 1 м до 5 м. 

Організація спортивних змагань. 

1. За видом проведення спортивні змагання з веслування на човнах 

«Дракон» є особисто-командними, в яких визначаються загальні підсумки 

особистої першості та виступів команд різних адміністративно-територіальних 

одиниць, установ, організацій, закладів відповідно до Положення. 

2. Вид спортивних змагань, програма, види програми, типи човнів, класи 

екіпажів, довжина дистанцій визначаються Положенням. 

3. Спортивні змагання проводяться на човнах типів та гоночних класів: 

- Д-22 (стандартний) «Дракон» (далі – Д-22); 

- Д-12 (малий) «Дракон» (далі – Д-12); 

- Д-8 «Дракон» (далі – Д-8) 

Кількість спортсменів у Д-22 складається з веслярів (мінімум 18, 

максимум 20), змінних веслярів (максимум 4), стернового, барабанщика. 

Кількість спортсменів в Д-12 складається з веслярів (мінімум 8, максимум 10), 

змінних веслярів (максимум 2), стернового, барабанщика. Кількість 

спортсменів в Д-8 складається з веслярів (мінімум 6, максимум 8), змінних 

веслярів (максимум 2), стернового, барабанщика. 
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Класи екіпажів: 

- відкритий (opеn); 

- жіночий (womеn); 

- змішаний (mixed). 

4. Видом програми вважається клас екіпажів на дистанціях 200 метрів, 

500 метрів, 1000 метрів та 2000 метрів. У відкритому класі екіпажі можуть 

складатися із чоловіків та жінок без обмежень за кількістю веслярів кожної 

статі. 

5. Жіночі екіпажі складаються тільки з веслярок відповідної статі. 

Відповідно до Положення змішані екіпажі в залежності від кількості учасників 

складаються наступним чином: 

Згідно з правилами IDBF: 

Д-22 (стандартний) «Дракон»: 

- 10 чоловіків-веслярів / 10 жінок-веслярок; 

- 10 чоловіків-веслярів / 9 жінок-веслярок; 

- 9 чоловіків-веслярів / 10 жінок-веслярок; 

- 10 чоловіків-веслярів / 8 жінок-веслярок; 

- 8 чоловіків-веслярів / 10 жінок-веслярок; 

- 9 чоловіків-веслярів / 9 жінок-веслярок. 

Д-12 (малий) «Дракон»: 

- 5 чоловіків-веслярів / 5 жінок-веслярок; 

- 5 чоловіків-веслярів / 4 жінок-веслярок; 

- 4 чоловіків-веслярів / 5 жінок-веслярок; 

- 4 чоловіків-веслярів / 4 жінок-веслярок. 

Згідно з правилами ICF: 

- Д-22 (стандартний) «Дракон» – мінімальна кількість жінок-веслярок – 

- вісім; 

- Д-12 (малий) «Дракон» – мінімальна кількість жінок-веслярок – чотири. 

- Д-8 «Дракон» – мінімальна кількість жінок-веслярок – чотири. 

- Офіційні спортивні змагання проводяться на дистанціях: 200 метрів, 



45 
 

- 500 метрів, 1000 метрів і 2000 метрів. Проведення спортивних змагань на 

- дистанціях понад 2000 метрів регламентується Правилами та 

Положенням. 

Програма спортивних змагань, дистанції та склад учасників в змішаних 

класах на окремих офіційних спортивних змаганнях визначаються 

Положенням. 

 
3.3 Статистичні показники популярності виду спорту в світі та 

Україні. 

Для об'єктивної оцінки популярності веслування на човнах Дракон 

важливо звернутися до статистичних даних. Вони дозволяють простежити 

динаміку розвитку цього виду спорту, визначити країни-лідери та 

ідентифікувати тренди. 

1.Світові тенденції. 

На жаль, не існує єдиної міжнародної бази даних, яка б точно 

відображала кількість спортсменів, клубів та змагань з веслування на човнах 

Дракон у всьому світі. Однак, на основі даних міжнародної федерації та 

окремих національних федерацій можна зробити такі висновки: 

Постійне зростання: кількість країн, де розвивається веслування на 

човнах «Дракон», постійно зростає.  

Збільшення кількості спортсменів: число спортсменів, які займаються 

веслуванням на човнах Дракон, демонструє стійку тенденцію до зростання. 

Різноманітність учасників: у цьому виді спорту беруть участь люди 

різного віку, статі та соціального статусу. 

Збільшення кількості змагань: щорічно проводиться все більше змагань 

різного рівня – від місцевих до міжнародних. 

Найбільша кількість людей, які займаються веслуванням на човнах 

«Дракон», зосереджена в Азії. Саме в цьому регіоні цей вид спорту має 

найдавніші традиції і найбільшу популярність. Китай вважається батьківщиною 

човнів «Дракон», і саме тут налічується найбільша кількість спортсменів, які 
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займаються цим видом спорту. За оцінками експертів, у Китаї веслуванням на 

човнах Дракон займається близько 150 мільйонів людей. 

Інші азіатські країни, такі як Гонконг, Тайвань, Японія та Південна Корея, 

також мають розвинену інфраструктуру для веслування на човнах «Дракон» і 

велику кількість клубів. 

Незважаючи на те, що цей вид спорту є національним видом в Китаї та 

має багато клубів в Азії, але Дракон активно розвивається і в інших регіонах 

світу. 

Кілька клубів, які показують відмінні результати на міжнародних 

змаганнях з веслування на човнах "Дракон": 

1. Nathan Benderson Park (США) - Цей клуб із Флориди активно виступає 

на міжнародній арені. На Чемпіонаті світу серед клубів (Club Crew World 

Championships) 2024 року в Равенні, Італія, вони здобули кілька медалей, 

включаючи золото у категорії Breast Cancer Survivors на дистанції 200 метрів та 

All Cancer Survivors на 500 метрів [62]. 

2. Canadian Teams - Канадські команди традиційно демонструють високі 

результати на змаганнях з веслування на човнах "Дракон". Їхня підготовка є 

однією з найкращих у світі, що підкреслюється частими перемогами на 

чемпіонатах світу та Європи [28]. 

3. DBS Marina Regatta (Сінгапур) - Клуб зі Сінгапура відомий своїми 

успіхами на азіатських і світових змаганнях. Сінгапурські екіпажі часто 

виходять у фінали великих міжнародних турнірів і виграють медалі завдяки 

відмінній фізичній підготовці та організації. 

4. Czech Dragon Boat Federation (Чехія) - Чеські екіпажі також досягають 

великих успіхів на європейських чемпіонатах та часто змагаються з 

найсильнішими командами світу, зокрема на Чемпіонатах світу серед 

клубів.{47} 

5. German Dragon Boat Federation (Німеччина) - Німецькі команди 

регулярно змагаються на найвищому рівні та часто входять у топ-10 на 

Чемпіонатах світу серед клубів (Club Crew World Championships) та 
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Чемпіонатах Європи. Їх відмінна підготовка та впровадження новітніх 

тренувальних методик дозволяють їм досягати високих результатів. 

6. Hungarian Dragon Boat Federation (Угорщина) - Угорські команди, 

зокрема клуби зі Сегеда та Будапешта, досягають високих результатів на 

міжнародних аренах. Вони регулярно беруть участь у європейських і світових 

змаганнях і є одними з найсильніших у Центральній Європі. У 2024 році 

національ збірна посіла друге місце в загальному рейтинку медалей на 

чемпіонаті Європи [51]. 

Ці клуби виступають як одні з найсильніших у світі, демонструючи 

високий рівень майстерності та командного духу на міжнародних змаганнях. 

Більше про ці клуби та їхні досягнення можна дізнатись на сайті IDBF [24]. 

 
2.Кількість клубів та федерацій в Україні 

В Україні діє близько 20 клубів з веслування на човнах «Дракон». Однією 

з провідних команд є "Західний Вітер" з Ковеля, та команда "Salsa" з Києва, 

найсильнішою молодіжною командою рахується команда "Kaizer" з Житомера, 

вони здобули на останьому Чемпіонаті світу в Таїланді 1 срібна, 5 бронзових 

медалей (юніори). Федерація веслування на човнах «Дракон» України 

(ФВЧДУ) була заснована у 2009 році і є основним органом, що займається 

організацією національних чемпіонатів та популяризацією цього виду спорту. 

Статистичні показники (станом на 2023 рік) (рис. 3.1). 

https://www.dragonboat.sport/
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Рис. 3.1 федерації з розвитку веслування на човнах «Дракон» (Прим. 

відсутні Харківська, Херсонська, Чернівецька області у зв`язку …) 

3. Національні змагання 

З 2005 по 2024 рік в Україні проведено понад 30 національних змагань, 

включаючи чемпіонати України та кубки України. Ці змагання дозволяють 

спортсменам постійно підвищувати свою майстерність та змагатися на 

високому рівні [ФВЧДУ, 2023]. 

Національні змагання з веслування на човнах «Дракон» в Україні активно 

проводяться щороку. Вони залучають команди з різних регіонів країни і є 

важливою частиною розвитку цього виду спорту. Нижче наведено основні 

тенденції і типи національних змагань: 

1. Чемпіонат України з веслування на човнах «Дракон» є одним з 

найголовніших змагань в Україні, яке проводиться Федерацією веслування на 

човнах "Дракон". Воно збирає найсильніші команди з різних регіонів для 

боротьби за звання чемпіона. 

Чемпіонат зазвичай включає різні дистанції (200 м, 500 м, 2000 м) і 

категорії, такі як змішані екіпажі, чоловічі та жіночі команди. 
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2. Кубок України - ще одне важливе змагання, яке проводиться серед 

клубів і команд. Ці змагання сприяють підготовці команд до міжнародних 

стартів і зміцнюють командний дух. 

3. Регіональні змагання. Окрім загальноукраїнських чемпіонатів, багато 

областей проводять власні змагання, що дає змогу командам і спортсменам 

різних рівнів майстерності брати участь у змаганнях та вдосконалювати свої 

навички. 

Найбільш активні регіони — Київ, Львів, Харків, Одеса. 

4. Студентські та аматорські турніри. Часто організовуються змагання 

серед аматорів і студентів, що сприяє популяризації веслування на човнах 

«Дракон» серед молоді. 

Студентські турніри, такі як Універсіади, допомагають розвивати спорт 

серед університетської спільноти. 

5. Міжнародні змагання на території України 

Іноді Україна також приймає міжнародні турніри, такі як Кубок Європи 

або окремі етапи чемпіонатів, де змагаються команди з інших країн, що 

стимулює розвиток спорту на внутрішньому рівні. 

Україна мала прийняти декілька великих міжнародних змагань у 2020-

2021 роках, але через пандемію багато з цих подій були скасовані або 

перенесені на пізніший термін. Наприклад, планувалось проведення етапів 

Кубку світу з веслування на човнах «Дракон» у Києві.У 2022 році Україна 

повинна була приймати національний Чемпіонат Європи, але через вторгнення 

рф на територію України 24.02.2022 року, міжнародна та національна федерація 

була вимушена перенести цей чемпіонат в іспанське місто Баньйолез.  

4. Участь у міжнародних змаганнях 

Українські команди активно беруть участь у міжнародних змаганнях з 

веслування на човнах «Дракон» і досягають значних успіхів на європейському 

та світовому рівнях. Ось ключові моменти участі України в міжнародних 

турнірах: 
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Українські команди регулярно виступають на Чемпіонатах світу, які 

проводяться під егідою Міжнародної федерації веслування на човнах "Дракон" 

(IDBF). 

Досягнення: за останні роки Україна здобула медалі на різних дистанціях 

(200 м, 500 м, 2000 м) в змішаних, чоловічих та жіночих категоріях. Найкращі 

результати були показані на Чемпіонатах світу 2019 року, коли українські 

спортсмени завоювали декілька золотих та срібних медалей. 

Чемпіонати Європи (IDBF European Championships). Українські команди 

стабільно беруть участь у Чемпіонатах Європи, де змагаються з кращими 

екіпажами з усього континенту. Виступи на цих змаганнях забезпечують 

постійний прогрес українських команд. 

Результати: Зокрема, на Чемпіонаті Європи 2022 року українські 

спортсмени здобули більше 20 медалей, включаючи золото у кількох 

категоріях, що підкреслює високий рівень підготовки національних команд. В 

2024 році Україна забрала «Кубок Націй». 

Кубки світу та етапи міжнародних турнірів. IDBF World Cup: Україна 

бере участь у Кубку світу з веслування на човнах «Дракон», який збирає 

найсильніші команди з різних країн. Українські екіпажі досягають високих 

результатів на цих змаганнях, регулярно входячи до топ-5 найкращих. 

Регіональні змагання: Українські веслувальники також активно 

виступають на регіональних турнірах у країнах-сусідах, таких як Польща, 

Литва, Угорщина та Чехія. 

Успіхи молодіжних і юніорських команд. Окрім основних національних 

команд, молодіжні та юніорські українські екіпажі також беруть участь у 

міжнародних змаганнях. Вони демонструють високі результати на Чемпіонатах 

Європи серед юніорів, здобуваючи медалі у різних категоріях. Це говорить про 

серйозну підготовку молодих спортсменів, що гарантує стабільний розвиток 

веслування на човнах «Дракон» в Україні в майбутньому. 

Участь у клубних змаганнях. Club Crew World Championships (CCWC): 

Українські клуби також виступають на міжнародних клубних чемпіонатах, 
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таких як CCWC, де змагаються з найсильнішими клубними командами з усього 

світу. В цих змаганнях українські екіпажі неодноразово здобували медалі, 

демонструючи високий рівень майстерності. 

Інші міжнародні заходи. Asian Dragon Boat Championship: Хоча цей 

турнір географічно знаходиться в іншій частині світу, деякі українські команди 

отримували запрошення взяти участь у таких заходах, що свідчить про 

визнання України на глобальному рівні [36]. 

5. Учасники та популяризація 

Залучення молоді до веслування на човнах «Дракон» є одним з 

пріоритетних напрямків розвитку цього виду спорту в Україні. У багатьох 

містах створюються юнацькі та дитячі секції, проводяться навчальні програми 

та змагання серед школярів та студентів [ФВЧДУ, 2023]. Молодіжні та 

юніорські команди є важливою частиною розвитку цього виду спорту в Україні. 

Вони регулярно беруть участь у національних і міжнародних змаганнях, що 

дозволяє розвивати навички та залучати нових спортсменів. Наприклад, 

українські молодіжні команди часто представляють країну на Чемпіонатах 

Європи та світу. 

Учасники старшого віку також активно залучені у змагання. Українські 

клуби мають команди ветеранів (40+, 50+), які успішно змагаються на 

міжнародній арені, зокрема на таких турнірах, як Club Crew World 

Championships (CCWC). 

Останім часов дуже багато почали залучати людей з інвалідністю до 

заннять веслуванням, особливо ветеранів війни. Наші ветерани почали з 2024 

року приймати активну участь у міжнародних змаганнях та показувати гарний 

результат.  

Для популяризації веслування на човнах «Дракон» в Україні 

здійснюється ряд заходів:  

• Регулярно проводяться змагання різного рівня – від місцевих до 

міжнародних. Це дозволяє залучити нових учасників та підвищити інтерес до 

спорту.  
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• Багато клубів проводять відкриті тренування, на які може прийти 

будь-хто бажаючий спробувати свої сили у веслуванні.  

• Веслування на човнах «Дракон» включається в програми 

фізкультури в школах та університетах.  

• За допомогою соціальних мереж, сайтів та ЗМІ проводиться 

активна інформаційна кампанія про переваги веслування на човнах "Дракон".  

• Постійно з'являються нові клуби, які пропонують свої послуги як 

для новачків, так і для досвідчених спортсменів. 

6. Підтримка та спонсорство 

Веслування на човнах «Дракон» отримує підтримку від державних 

спортивних організацій та спонсорів, що дозволяє забезпечити команди 

сучасним обладнанням, організовувати тренувальні збори та брати участь у 

міжнародних змаганнях. Поширення інформації про веслування на човнах 

«Дракон» в соціальних мережах та ЗМІ. Включення веслування на човнах 

«Дракон» до державних програм розвитку спорту. 

Веслування на човнах "Дракон" продовжує розвиватися як у світі, так і в 

Україні завдяки зростаючій популярності, підтримці міжнародних федерацій, 

впровадженню новітніх технологій та активній роботі з молоддю. Ці тенденції 

забезпечують подальший розвиток та популяризацію цього виду спорту на всіх 

рівнях. 

 
Успіх у веслуванні на човнах «Дракон» залежить від багатьох факторів, 

що охоплюють фізичну підготовку, технічні навички, командну роботу та інші 

аспекти. Результативність у зазначеному виді спорту залежить від: 

1. Фізична підготовка 

• Витривалість: веслування на човнах «Дракон» вимагає високого рівня 

аеробної та анаеробної витривалості. Спортсмени повинні бути здатні 

підтримувати високу інтенсивність роботи протягом тривалого часу. 
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• Сила: особливо важлива сила верхньої частини тіла, рук, плечей та 

спини для ефективного веслування. Силові тренування, зокрема з вагою та 

опором, допомагають розвивати необхідну м'язову масу. 

• Гнучкість та координація: гнучкість сприяє зниженню ризику травм та 

покращенню техніки веслування. Координація важлива для синхронізації рухів 

у команді. 

2. Технічні навички 

• Техніка веслування: освоєння правильної техніки веслування є 

критично важливим. Це включає правильне положення тіла, захоплення весла, 

ритм і амплітуду гребків. 

• Синхронізація: успіх у драгонботі залежить від злагоджених дій всієї 

команди. Кожен весляр повинен бути здатний підтримувати синхронізований 

ритм з іншими членами команди. 

3. Психологічна підготовка 

• Мотивація та дисципліна: високий рівень мотивації та самодисципліни 

є ключовими для успішних тренувань і змагань. 

• Стійкість до стресу: вміння зберігати спокій та концентрацію під час 

змагань, незважаючи на тиск і стресові ситуації. 

4. Командна робота 

• Комунікація: ефективна комунікація між членами команди та тренером 

сприяє злагодженій роботі та швидкому вирішенню проблем. 

• Спільна мета: всі члени команди повинні мати єдину мету та 

працювати разом для її досягнення. 

5. Тактика та стратегія 

• Стратегічне планування: розробка та реалізація стратегій для різних 

етапів гонки, з урахуванням сильних та слабких сторін команди та суперників. 

• Тактичні прийоми: використання різних технік та прийомів для 

досягнення максимальної ефективності на воді. 

6. Підтримка та ресурси 
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• Кваліфіковані тренери: професійні тренери з досвідом у веслуванні на 

човнах «Дракон» можуть значно підвищити рівень підготовки команди. 

• Сучасне обладнання: високоякісні човни, весла та інше обладнання 

мають велике значення для ефективних тренувань і змагань. 

• Фінансова підтримка: достатнє фінансування для покриття витрат на 

тренування, змагання, обладнання та інші потреби команди. 

7. Інфраструктура та умови для тренувань 

• Доступ до тренувальних баз: наявність спеціалізованих баз для 

тренувань з належними умовами є важливою для регулярних та ефективних 

тренувань. 

• Погодні умови: можливість тренуватися в різних погодних умовах 

допомагає підготуватися до різних ситуацій на змаганнях. 

 

3.4 Досягнення українських спортсменів на міжнародних та 

національних змаганнях. 

Список досягнень українських спортсменів (2005-2024): 

2005 рік - 7 місце Всесвітніх ігор (Німеччина); 

2006 рік – дві бронзові нагороди чемпіонату Європи (ЕСА) (Польща); 

2007 рік – срібло чемпіонату Європи (РФ); 

2008 рік – чотири срібні та бронзова медалі чемпіонату світу (ICF) 

(Польща); 

2009 рік – срібло чемпіонату світу (IDBF) (Чехія); 

2010 рік – дві золоті медалі чемпіонату Європи (EDBF) (Нідерланди), 

срібло та бронза чемпіонату світу (ICF) (Угорщина); 

2012 рік – чотири золоті медалі чемпіонату Європи (EDBF) (Велика 

Британія); бронза чемпіонату світу (ICF) (Італія); 

2013 рік – переможці та призери чемпіонату світу (Угорщина); 

2014 рік – переможці та призери чемпіонату світу (Польща) - 6 золотих, 4 

срібних та 4 бронзових комплектів нагород та третє командне місце. Переможці 
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та призери чемпіонату Європи (Чехія) - 11 золотих, 1 срібний та 8 бронзових 

комплектів медалей, 2 загальнокомандне місце; 

2015 рік – переможці та призери чемпіонату Європи (Італія) – 6 золотих, 

6 срібних, 1 бронзова медаль, 3 загальнокомандне місце; 

2016 рік – переможці та призери чемпіонату Європи (Італія) – 20 разів 

підіймались на п’єдестал пошани та посіли 1-ше командне місце серед 17 країн 

учасниць змагань і здобули Кубок націй вперше за всю історія існування 

веслування на човнах «Дракон» в Україні. Призери чемпіонату світу (РФ) – 

вісім комплектів медалей та трете командне місце; 

2017 рік – переможці та призери чемпіонату Європи (Угорщина) – 13 

комплектів нагород, 2 загальнокомандне місце. Переможці та призери 

чемпіонату світу серед юніорів (Франція) – 5 золотих, 4 срібних та 6 бронзових 

медалей, 3 загальнокомандне місце; 

2018 рік – переможці та призери чемпіонату Європи (Німеччина) – 27 

золотих, 17 срібних та 5 бронзових, 2 загальнокомандне місце. Четверте місце 

чемпіонату світу (США). Шосте місце Кубку світу (Китай) з-поміж 12 

найсильніших країн світу за підсумками виступів збірних протягом двох років; 

2019 рік – 4, 5, 6 місця чемпіонату світу (Таїланд). 

2022 рік - переможці та призери чемпіонату Європи (Іспанія) - 16 золотих, 

6 срібних та 1 бронзова нагорода. Бронзові призери чемпіонату світу (Чехія) - 3 

бронзові нагороди. 

2023 рік - призери чемпіонату світу (Королівство Таїланд) - 1 срібна та 5 

бронзових нагород (вікова категорія - юніори). Чемпіони та призери чемпіонату 

Європи (Італія) – 9 золотих, 9 срібних та 6 бронзових нагород. 

2024 рік - Чемпіонат Європи (Рачіце, Чеська Республіка) - 63 медалі (29 

золотих, 27 срібні, 7 бронзові ) у восьми категоріях: юнаки (12-14 років); 

юніори (15-18 років); молодь (до 24 років); дорослі (19-39 років); мастерс 40+ 

(40 років і старші); мастерс 50+ (50 років і старші); мастерс 60+ (60 років і 

старші); пара драгон (спортсмени з обмеженими можливостями); Кубок світу ( 

Мілоу, Китай ) - 8 місце – Д-22, змішаний клас; 10 місце –Д-12 (чоловіки та 
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жінки); 11 місце Д-22, змішаний клас. Чемпіонат світу (Пуерто-Прінцеса, 

Філіппіни) – 2 золоті нагороди у категорії мастерс 50+; Брондза у жіночому 

класі та золото у змішаному класі. 

 

 

Під час змагань у Тайланді українська команда особливо відзначилася на 

дистанції 2000 метрів у відкритому класі. Їхній човен почав тонути під час 

гонки, але спортсмени продовжували веслувати, майже під водою, і змогли 

фінішувати. Цей момент став символом незламності та наполегливості, 

привернувши увагу і захоплення багатьох глядачів і користувачів Інтернету 

{62}{58}. 

Таким чином, українська команда продемонструвала високий рівень 

підготовки та незламність духу, що стало яскравим моментом чемпіонату світу 

у 2023 році. 

За підсумками чемпіонату Європи у чеському місті Рачіце наші 

веслувальники посіли перше місце у медальному заліку та здобули найвищу 

нагороду — «Кубок Європейських націй». 
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У категорії «пара драгон» Україна виступала вперше. Наша команда 

ветеранів війни здобула п'ять золотих медалей чемпіонату Європи! 

Вперше прийняли участь у Кубку Світу, який проводиться кожні два 

роки, на нього запрошуються 12 найкращих команд з попереднього чемпіонату 

світу. 

Національною збірною командою України з веслування на човнах 

«Дракон» взято ліцензію на Всесвітні ігри 2025 року (Ченду, Китай). 

Ліцензію завойовано за сумою результатів виступів на чемпіонаті світу  

(Пуерто-Прінцеса, Філіппіни) (2024 ICF Dragonboat World Championship). 

З 2005 по 2024 рік в Україні було проведено більше 30 національних 

змагань з веслування на човнах «Дракон». Ці змагання включають чемпіонати 

України, кубки України та інші регіональні турніри. Федерація веслування на 

човнах "Дракон" України (ФВЧДУ), заснована у 2009 році, активно організовує 

і проводить ці заходи, забезпечуючи розвиток та популяризацію цього виду 

спорту в країні. 

Змагання проводяться в різних містах України, включаючи Київ, Львів, 

Одесу та інші. Це сприяє залученню більшої кількості учасників і підтримці 

інтересу до веслування на човнах «Дракон» серед широких верств населення. 

Участь у цих змаганнях дозволяє українським спортсменам покращувати 

свої навички, готуватися до міжнародних змагань і підтримувати високий 

рівень спортивної майстерності [60,61].  

 

Висновок до розділу 3 

Досягнення успіху в веслуванні на човнах «Дракон» вимагає 

комплексного підходу, що включає фізичну, технічну та психологічну 

підготовку, командну роботу, тактику, ресурси та підтримку. Зосередження на 

всіх цих аспектах сприятиме підвищенню рівня підготовки команди та 

досягненню високих результатів на змаганнях. 

Міжнародна Федерація з веслування на човнах «Дракон» визначається 

своєю місією створення сприятливого та об'єднаного середовища для розвитку 
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цього виду спорту. Зокрема, федерація активно працює над досягненням 

основних цілей, що охоплюють різні аспекти розвитку спорту, міжнародної 

співпраці та виховання спортивних цінностей. У своїй діяльності IDBF прагне 

досягти глобального визнання веслування на човнах «Дракон» як 

захоплюючого та доступного виду спорту для всіх.  

Різноманітність напрямів діяльності національної федерації визначає 

комплексний підхід до стимулювання та підтримки спортивного руху в межах 

країни, сприяючи його розвитку та популяризації серед населення. 

Україна планує брати участь у Всесвітніх іграх 2025 року, які відбудуться 

в Ченду, Китай, з 7 по 17 серпня 2025 року. Це буде 12-та редакція цих ігор, які 

включають 35 видів спорту. Всесвітні ігри є великим міжнародним 

мультиспортивним заходом, який організовує Міжнародна асоціація Всесвітніх 

ігор (IWGA) для видів спорту, які не входять до програми Олімпійських ігор/ 
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РОЗДІЛ 4  

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВЕСЛУВАННЯ НА 

ЧОВНАХ «ДРАКОН» В УКРАЇНІ 

 

4.1 Ключові проблеми функціонування веслування на човнах 

«Дракон». 

У сучасному світі розвиток спорту стає важливою складовою формування 

здорового способу життя та сприяє підвищенню психофізичного розвитку 

суспільства. Одним із захопливих та перспективних видів спорту є веслування 

на човнах Дракон, що викликає ростущий інтерес у спортсменів та любителів. 

Проте, в Україні існують численні проблеми, які можуть впливати на розвиток 

цього виду спорту, а також відкривають нові перспективи для подальшого його 

вдосконалення. 

Однією з основних проблем є недостатня розвиненість матеріальної бази 

для тренувань та змагань. Брак спеціалізованих тренувальних об'єктів та човнів 

Дракон, веслового обладнання та тренувальних баз ускладнює ефективність 

тренувань та підготовки спортсменів. 

На даний момент, в Україні є 2 бази на яких можливо проводити 

змагання. Також, в Києві на оболонській набережній облаштовували потрібним 

інвентарем водні доріжки та саму набережну для проведення міжнародних 

змагань. В Тернополі була побудована водна арена для проведення тренувань 

та змагань з веслувальних видів спорту. Але на цій арені було проведено лише 

одні змагання з Драганботу. Більше ніяких змагань там не проводилися ні з 

яких видів веслування.  

Відсутність розвиненої спортивної культури та низький рівень 

тренерської експертизи у сфері веслування на човнах Дракон створюють 

перешкоди для підготовки висококваліфікованих спортсменів. 

На даний момент не у всіх регіонах є можливість закупляти човни, та 

будувати або обладнувати бази спеціалізованим інвентарем. Мало молодих 
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людей які зацікавлені в тренерській роботі, тому що немає певної мотивації та 

фінансування. 

Недостатня фінансова підтримка та відсутність інтересу з боку спонсорів 

ускладнюють організацію та участь в міжнародних змаганнях, що може 

обмежити зростання рівня конкурентоспроможності. 

Майже всі виїзди на міжнародні змагання відбуваються за власний 

рахунок спортсменів. За призові місця не завжди отримують спортсмени 

грошові винагороди від Мінмолодьспорту, лише деякі області можуть своїм 

спортсменам надати якість нагороди. Спонсорських винагород теж немає.   

Залучення спонсорів є складним завданням через меншу популярність 

неолімпійських видів спорту порівняно з олімпійськими. 

Відсутність відповідної пропаганди та низький рівень громадської участі 

у розвитку веслування на човнах Дракон призводять до відсутності масовості та 

популярності цього виду спорту серед населення. Веслування на човнах 

«Дракон» залишається маловідомим видом спорту в Україні, що обмежує 

залучення нових спортсменів, особливо серед молоді. 

Велика конкуренція з популярнішими видами спорту, такими як футбол, 

баскетбол, та інші, також ускладнює залучення нових учасників до цього виду 

спорту. 

В більшості клубах тренуються колишні спортсмени з суміжних видів 

спорту, дуже малий відсоток людей які прийшли до Драганботу з вулиці, тобто 

не займалися іншим видом спорту на високому рівні.  

Нестабільність водних об'єктів та обмежений доступ до них є серйозними 

труднощами для веслування на човнах «Дракон». Будівництво та утримання 

інфраструктури, такої як тренувальні бази, може бути викликом для розвитку 

галузі.  

Термін "неолімпійський" ускладнює позиціонування та розвиток спорту 

на міжнародній арені. 

Ускладнення участі у міжнародних змаганнях. Військові дії та інші 

політичні фактори обмежують можливості українських спортсменів брати 
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участь у міжнародних змаганнях і тренувальних зборах за кордоном (UDBF) 

{49}. 

Також Пандемія COVID-19 негативно вплинули на організацію змагань 

та тренувальний процес, що створило додаткові перешкоди для розвитку 

спорту {49} 

Великий вплив на початку 2022 року на розвиток веслування та і 

взагалом спорту в Україні стало вторгнення рф на територію нашої держави. 

Що дало великий удар на життя всіх люде. Багато спортсменів поїхало за 

кордон, пійшли на фронт або стали волонтерами. Два регіона вібуло зі 

змагального та спортивного життя. 

 

4.2 Концепція розвитку Драгонботу в Україні на сучасному етапі 

Розвиток драгонботу в Україні на сучасному етапі демонструє значний 

прогрес, незважаючи на численні виклики. Федерація України з веслування на 

човнах «Дракон» активно працює над збільшенням кількості спортсменів та 

поліпшенням інфраструктури для тренувань і змагань {49} 

Одним з ключових напрямків є інтеграція українських спортсменів у 

міжнародні змагання та співпраця з європейськими федераціями. Наприклад, 

українські веслувальники мали можливість тренуватися в Німеччині завдяки 

підтримці німецької федерації драгонботу, що стало важливим кроком у 

збереженні та розвитку їхніх навичок під час війни {49} 

Попри складні умови, включаючи воєнні дії, багато спортсменів 

продовжують тренуватися та брати участь у міжнародних змаганнях, 

досягаючи високих результатів. Важливою подією стало здобуття бронзових 

нагород на чемпіонаті світу серед клубних команд клубом "Західний вітер" 

{49}. 

Федерація також працює над розвитком спортивної інфраструктури в 

різних регіонах України, що включає створення нових тренувальних баз і 

покращення існуючих об'єктів. Це сприяє залученню нових спортсменів та 

підвищенню рівня тренувань {49} 
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Загалом, розвиток драгонботу в Україні на сучасному етапі є прикладом 

успішної адаптації до нових викликів і підтвердженням стійкості та прагнення 

досягати високих спортивних результатів навіть у складних умовах. {49} 

Серед основних шляхів, які б позитивно вплинули на подальший 

розвиток драгонботу в Україні та допоможуть покращити спортивні результати 

українських спортсменів, можна виділити наступні:  

1. Розвиток інфраструктури 

Будівництво нових тренувальних баз:  Для забезпечення якісного 

тренувального процесу необхідно будувати нові та модернізувати існуючі бази 

для тренувань. Це включає тренувальні водойми, човни, тренажерні зали тощо. 

Покращення умов наявних об'єктів: Сучасне обладнання та 

інфраструктура сприятимуть підвищенню рівня підготовки спортсменів. 

2. Підтримка та розвиток тренерського складу 

Навчання тренерів: Регулярні курси підвищення кваліфікації та обмін 

досвідом з іноземними колегами допоможуть тренерам отримувати сучасні 

знання та методики тренувань. 

Запрошення іноземних фахівців: Співпраця з іноземними тренерами може 

принести нові ідеї та підходи до тренувального процесу. 

3. Підтримка спортсменів 

Фінансова підтримка: Забезпечення спортсменів необхідними ресурсами 

для тренувань та участі у змаганнях, зокрема через державні гранти та 

спонсорські програми. 

Стипендії та гранти: Надання стипендій для перспективних спортсменів 

та грантів для участі у міжнародних змаганнях. 

Науковий супровід: Проведення наукових досліджень дозволяє 

вдосконалювати техніку веслування та підвищувати ефективність тренувань. 

4. Популяризація драгонботу 

Проведення змагань: Організація національних і міжнародних змагань в 

Україні, які привертатимуть увагу громадськості та залучатимуть нових 

учасників. 
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Медіа та реклама: Активне висвітлення змагань та тренувань у ЗМІ, 

використання соціальних мереж для популяризації цього виду спорту. 

Освітні програми: Розвиток дитячо-юнацького спорту. Залучення дітей та 

підлітків забезпечує приплив молодих талантів. Інтеграція драгонботу в 

шкільні та університетські спортивні програми, проведення майстер-класів та 

демонстраційних виступів. 

5. Міжнародна співпраця 

Участь у міжнародних змаганнях: Регулярна участь у міжнародних 

чемпіонатах і турнірах допоможе підвищити рівень українських спортсменів та 

підняти престиж країни на міжнародній арені. 

Співпраця з міжнародними федераціями: Обмін досвідом та участь у 

спільних проєктах з іншими країнами сприятимуть розвитку драгонботу в 

Україні. 

6. Волонтерська діяльність та соціальні проекти 

Залучення волонтерів: Активне залучення волонтерів до організації 

змагань і тренувальних процесів може полегшити роботу тренерів і 

організаторів. 

Соціальні проекти: Ініціативи, спрямовані на залучення молоді та різних 

соціальних груп до заняття драгонботом, можуть сприяти соціальній інтеграції 

та популяризації спорту. 

Інклюзивність: Спорт стає доступним для людей з обмеженими 

можливостями. 

На даний момент в Україні існує близько 20 клубів з веслування на 

човнах «Дракон». Ці клуби активно працюють і беруть участь у різних 

змаганнях, як національного, так і міжнародного рівня. Основним органом, що 

керує цим видом спорту в Україні, є Федерація веслування на човнах «Дракон» 

України (ФВЧДУ), яка була заснована у 2009 році. Федерація займається 

організацією змагань, тренувань і популяризацією цього виду спорту в країні. 

Серед відомих українських клубів з веслування на човнах «Дракон» є 

команди з міст Київ, Львів, Одеса, Харків та інших великих міст. Наприклад, 
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команда "Західний Вітер" з Ковеля брала участь у міжнародних змаганнях і 

тренувалася в клубі MiraBay у США перед чемпіонатом світу (Home) (Dragon 

Boat Information and Events). 

Українські команди регулярно беруть участь у чемпіонатах світу та 

Європи, що організовуються Міжнародною федерацією веслування на човнах 

«Дракон» (IDBF) та Європейською федерацією (EDBF) (International Dragon 

Boat Federation) (International Dragon Boat Federation). 

Через війну в Україні, багато людей потрудеють реабілітаційних заходів, 

тому більшість клубів залучають ветеранів війни до тренувань на човнах 

«Дракон». Команда Кайзер з житомирської області, підготувала команду до 

чемпіонату Європи, який проходив у м.Рачіце (Чеська Республіка).  Команда 

ветеранів з Житомирщини вдало дебютувала на Чемпіонаті Європи з 

веслування на човнах «Дракон» і принесла 5 золотих нагород. 

Крім того, ветерани своїм прикладом демонструють, що навіть після 

важких поранень та життєвих випробувань можна жити активним та 

повноцінним життям. Це надихає інших людей, як ветеранів, так і цивільних, 

займатися спортом та підтримувати своє здоров'я. 

Таким чином, веслування на човнах «Дракон» в Україні активно 

розвивається завдяки зусиллям федерацій, клубів та підтримці з боку 

міжнародних організацій. 

Велике значення в розвитку та популяризації спорту є Державні програми 

розвитку фізичної культури і спорту. У 2017 році Кабінет Міністрів України 

затвердив важливий документ – Державну цільову соціальну програму 

розвитку фізичної культури і спорту. Ця програма визначила мету розвитку 

спорту в Україні як створення умов для здорового способу життя громадян, 

формування гармонійно розвиненої особистості та підвищення міжнародного 

іміджу держави. 

Програма пропонує три основні сценарії розвитку спорту в Україні: 

Збереження традиційної системи. Цей сценарій передбачає відсутність 

системних змін та ризикує поглибити кризу в українському спорті. 

https://www.ospreyobserver.com/2022/08/mirabay-families-help-house-ukrainian-dragon-boat-racers-for-championship/
https://dragonboatsport.com/clubs/
https://dragonboatsport.com/clubs/
https://www.dragonboat.sport/
https://www.dragonboat.sport/
https://www.dragonboat.sport/about-us/history-culture/
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«Американська модель». Цей сценарій передбачає передачу більшої 

частини відповідальності за розвиток спорту приватним структурам, але 

призведе до зменшення державного фінансування. 

«Європейська модель». Цей сценарій, визначений як оптимальний, 

передбачає співпрацю держави, громадських організацій та приватного 

сектору. Такий підхід дозволить підвищити прозорість управління спортом, 

розвинути автономію спортивних федерацій та створити сприятливі умови для 

занять спортом. 

Саме «Європейська модель» є найбільш перспективною для України. 

Реалізація цієї моделі вимагає вирішення низки науково-методичних завдань. 

Вважається, що виконання вказаної Програми дозволить: 

• Поширення фізичної культури: Шорічно збільшувати кількість 

людей, які ведуть активний спосіб життя, на 1-2%.  

• Розвиток спорту високих досягнень: Створити умови для 

підготовки олімпійського резерву та підтримки професійних спортсменів.  

• Спорт для всіх: Забезпечити доступність спорту для всіх верств 

населення, зокрема осіб з інвалідністю.  

• Спорт як інструмент соціалізації: Використовувати спорт для 

виховання молоді, формування здорових звичок та патріотизму.  

• Розвиток спортивної інфраструктури: Будувати та модернізувати 

спортивні споруди.  

• Підвищення кваліфікації фахівців: Надати тренерам та медикам 

необхідні знання та навички. 

 

 

Висновок до розділу 4 

Зазначені проблеми у функціонуванні веслування на човнах «Дракон» 

укладають суттєві виклики перед розвитком цього виду спорту в Україні. 

Розв'язання цих проблем вимагатиме спільних зусиль влади, спортивних 
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організацій та громадськості для створення стабільного та стимулюючого 

середовища для веслування на човнах «Дракон» в країні. 

Концепція розвитку Драгонботу в Україні покликана створити ефективну 

та стабільну систему для сприяння розвитку цього захоплюючого виду спорту. 

Здійснення стратегічних заходів та програм покликано сприяти популяризації 

Драгонботу, виявленню та підтримці талановитих спортсменів, а також 

забезпечити йому визнання на міжнародному рівні. 

Завдяки всебічному розвитку інфраструктури, підтримці спортсменів і 

тренерів, популяризації спорту та міжнародній співпраці, драгонбот в Україні 

має потенціал для значного прогресу. Ці кроки допоможуть підвищити рівень 

підготовки спортсменів і привернути увагу широкої громадськості до цього 

захоплюючого виду спорту. 

Вирішення цих проблем потребує комплексного підходу, включно з 

поповненням фінансового становища, розвитком інфраструктури, підвищенням 

кваліфікації тренерів, активізацією популяризації спорту та навчанням 

міжнародної молоді. Лише заявки про те, що заходам можна уникнути стійкого 

розіграшу веселощів на тваринах «Дракон» в Україні та підвищити їхню 

популярність серед населення. 

27 травня 2024 р. – Програма розвитку ООН (UNDP) та Міністерство 

молоді та спорту України підписали Меморандум про взаєморозуміння з метою 

посилення співпраці у забезпеченні інклюзивного та сталого розвитку через 

залучення молоді до процесів прийняття рішень. 

  



67 
 

РОЗДІЛ 5  

АНАЛІЗ ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

На основі наданих відповідей, можна зробити висновок щодо 

популярності веслування на човнах «Дракон» в Україні, як виду спорту, через 

призму мотивації спортсменів, їх результатів та на основі аналізу діяльності 

організацій.  

Серед тфакторів можна виділити наступні: 

1. Вік і участь: 

• Респонденти представляють різні вікові групи: від молоді (20-30 

років) до старших учасників (50+). Найбільше активних спортсменів серед 

молоді, що свідчить про зацікавленість молодого покоління у веслуванні на 

човнах «Дракон». 

• Більшість учасників раніше займалися іншими видами спорту, 

такими як плавання, байдарки, каное, гімнастика, бокс. 

2. Досвід у веслуванні: 

• Досвід учасників варіюється від 3,5 до 10 років. Це свідчить про 

відносно новий розвиток цього виду спорту, але й про те, що він поступово стає 

стабільним напрямом для багатьох спортсменів. 

3. Улюблені аспекти спорту: 

• Учасники цінують командну роботу, масштаби змагань та 

можливість займатися цим видом спорту в будь-якому віці. Важливими 

факторами є спільність команди і міжнародний розвиток цього виду спорту. 

4. Успіхи команд: 

• У відповідях згадуються такі клуби, як "Буревісник", "Сальса м.Київ", 

"DBC" та "Західний вітер". Їхні успіхи на Чемпіонатах світу та Європи 

демонструють високий рівень підготовки та конкурентоспроможність 

українських команд на міжнародній арені. Зокрема, зазначено про перемоги на 

Чемпіонаті Європи 2024 року з 29 золотими медалями. 

5. Майбутні плани: 
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• Учасники мають різні плани: деякі прагнуть виконати нормативи 

майстра спорту міжнародного класу (мсмк), інші планують підтримувати 

розвиток цього спорту або продовжувати займатися на любительському рівні. 

• Також є респонденти, які завершили свою участь у спорті, але планують 

залишатися вболівальниками. 

6. Проблеми та пропозиції щодо розвитку: 

• У відповідях мало конкретних пропозицій щодо розвитку спорту, 

однак респонденти підкреслюють важливість популяризації цього виду спорту 

серед молоді та продовження участі українських команд у міжнародних 

змаганнях. 

За часи існування веслування на човнах «Дракон» набуло такої 

популярності, що існує понад 200 команд які представляють свої країни на 

міжнародних змаганнях. Також Міжнародна федераця драгандоту(IDBF) 

визнана Глобальною асоціацією міжнародних спортивних федерації (GAISF), 

раніше SportAccord, як повноправний член Міжнародної спортивної федерації 

(IF), що спеціально регулює веслування на човнах-дракон у всьому світі.  

Веслування на човнах «Дракон» в Україні демонструє стабільний 

розвиток, особливо серед молодих спортсменів. Командна робота та успіхи на 

міжнародній арені стимулюють подальший розвиток цього виду спорту, хоча 

існує необхідність у більшій кількості ініціатив для залучення нових учасників і 

популяризації цього спорту на внутрішньому рівні. 

Одним з головних аспектів хорошого рівня є те, що Україна приймала в 

цьому році  вперше участь у Кубку світу на який запрошують ТОП -12 

найсильніших команд світу. Ще один з показників – це ліцензія на Всесвітні 

ігри 2025, яку здобули за сумою результатів виступів на чемпіонаті світу  

Учасники ХІІ Всесвітніх ігор у веслуванні на човнах «Дракон» 

На ХІІ Всесвітні ігри у веслуванні на човнах «Дракон» за підсумками 

двох міжнародних стартів кваліфікувались команди таких країн: 

Угорщина; М'янма; Іспанія; Україна; Китайський Тайбей; Чехія; 

Камбоджа; Філіппіни; Таїланд; Індонезія; AIN; Китай 
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Загалом на участь у ХІІ Всесвітніх іграх розіграно 12 ліцензій. 

Підтримка веслування на човнах «Дракон» в Україні – це інвестиція в 

майбутнє. Завдяки спільним зусиллям ми зможемо розвинути цей вид спорту, 

виховати нове покоління спортсменів та підняти спортивний престиж України 

на міжнародній арені. 

Веслування на човнах «Дракон» було офіційно визнано як вид спорту в 

Україні (Наказ № 261 від 07.02.2001). Феделація України з драгонботу 

отримала статус національної спортивної федерації у 2015 році (Наказ від 

17.03.2015  № 727). 

До характерних тенденцій розвитку веслування на човнах «Дракон» 

належать такі напрямки: поширення цього неолімпійського виду спорту в 

різних країнах світу; організація міжнародних комплексних змагань; 

економічність проведення турнірів різного рівня; налагодження співпраці між 

керівними організаціями веслування на човнах «Дракон», МОК та іншими 

спортивними організаціями; наукове забезпечення через конференції, семінари 

та форуми для тренерів, спортсменів і суддів; пропаганда виду спорту в ЗМІ 

(телебачення, інтернет, друковані видання); зростання ролі таких організацій, 

як СпортАккорд; розвиток дитячо-юнацьких програм та залучення до спорту 

осіб з обмеженими можливостями. 
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ВИСНОВКИ 

Веслування на човнах «Дракон» є яскравим прикладом спорту, який 

поєднує культурні традиції та сучас як засіб збереження і популяризації 

культурної спадщини. Його розвиток, зокрема в Україні, обумовлений багатьма 

чинниками, серед яких: традиційні зв’язки, прогрес у технологіях, підтримка з 

боку держави, а також активна популяризація серед різних верств населення. З 

початку 2000-х років цей вид спорту почав динамічно розвиватися на 

національному рівні. Завдяки регулярному проведенню змагань, фестивалів та 

появі спеціалізованих клубів, він привернув увагу як професійних спортсменів, 

так і любителів активного відпочинку. 

Щоб досягти успіху у веслуванні на човнах «Дракон», потрібно 

враховувати декілька ключових аспектів: фізична підготовка, відпрацювання 

техніки, психологічна стійкість, ефективна командна взаємодія та доступ до 

якісної інфраструктури. Важливу роль у його популяризації та системному 

розвитку відіграють як міжнародні, так і національні федерації. Зокрема, 

Міжнародна федерація веслування на човнах «Дракон» (IDBF) зосереджує 

свою діяльність на створенні умов для об’єднання спортсменів та визнання 

цього виду спорту у світі. В Україні також відбувається активна підтримка руху 

через залучення нових учасників і стимулювання масового інтересу до цього 

напрямку. 

Попереду українських спортсменів очікує участь у визначній події – 

Всесвітніх іграх 2025 року, які пройдуть у китайському місті Ченду. Ця 

міжнародна подія стане важливою віхою у становленні веслування на човнах 

«Дракон» на міжнародному рівні та відкриє нові можливості для українських 

команд. 

Разом із цим, розвиток цього виду спорту в Україні стикається з низкою 

проблем. Серед ключових викликів – недостатнє фінансування, обмежена 

кількість сучасних тренувальних баз, потреба у підвищенні професійного рівня 

тренерів і невисока обізнаність громадськості про цей вид спорту. Для 

подолання цих перешкод необхідна консолідація зусиль державних структур, 
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спортивних організацій та громадськості. Комплексний підхід, що включає 

розробку стратегій розвитку, підтримку талановитої молоді, розширення 

міжнародної співпраці та модернізацію інфраструктури, здатен змінити 

ситуацію на краще. 

Особливе значення у цьому процесі належить ініціативам, спрямованим 

на залучення молодого покоління до активного способу життя через спорт. 

Наприклад, підписання Меморандуму між Міністерством молоді та спорту 

України та Програмою розвитку ООН (UNDP) є одним із практичних кроків до 

забезпечення сталого розвитку через інтеграцію молоді в процеси прийняття 

рішень. 

Таким чином, лише завдяки комплексному підходу, гармонійному 

поєднанню традицій та сучасних тенденцій, а також активному міжнародному 

співробітництву веслування на човнах «Дракон» може набути широкого 

визнання. Реалізація стратегічних ініціатив сприятиме прогресу цього виду 

спорту в Україні та приверне увагу до нього на глобальній арені. 

Веслування на човнах «Дракон» має значний потенціал стати однією з 

візитівок українського спорту. Завдяки поєднанню традицій та сучасного 

підходу, розширенню міжнародної співпраці та впровадженню стратегічних 

ініціатив цей вид спорту може зайняти вагоме місце як на національному, так і 

на світовому рівні. Реалізація довгострокових програм розвитку дозволить 

забезпечити стабільний прогрес і привернути увагу до цього унікального виду 

спорту як серед громадськості, так і серед професійної спільноти. 
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